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Semnificative realizări 
în producție

Colectivul muncitoresc de la 
întreprinderea „Electroaparataj" 
din Capitală a încheiat a doua 
decadă a lunii în curs cu noi și 
semnificative realizări. Dintre 
acestea se remarcă introducerea 
în fabricația de serie a separa
torului de sarcină de 63 de 
amperi — produs nou de înaltă 
tehnicitate, competitiv pe piața

externă —• precum șl reali
zarea în avans a 70 000 între
rupătoare monopolare destinate 
partenerilor externi. Succesele 
menționate se datoresc, în prin
cipal, măsurilor tehnico-organi- 
zatorice aplicate, în perioada 
care a trecut de la începutul 
anului, diversificării produselor 
oferite la export.

Obișnuim să analizăm calita
tea produselor obținute intr-un 
proces economic prin prisma 
unor însușiri caracteristice ce 
țin mai mult de finețea sau ri
goarea execuției, de aspectele 
montajului, ale unei prezentări 
exterioare atrăgătoare. Acest 
cumul de parametri rămine, 
fără îndoială. concludent în 
aprecierea nivelului tehnic-ca- 
litativ atins, dar, într-o accep
țiune mai largă a ceea ce intră 
în calcul atunci cînd se stabi
lește conținutul unor relații 
contractuale, calitatea este le
gată indisolubil de un singur 
aspect : acela de a satisface 

. cerințele partenerului, de a răs
punde întocmai unei necesități 
acute. în acest sens, considerăm 
că într-un colectiv economic, 
problema calității devine o sar
cină primordială, în direcția 
căreia confluează activitatea tu
turor sectoarelor, ceea ce o si 
impune, in mod firesc, atenției 
generale. Cu atît mai mult — 
așa cum este și în cazul inves
tigației noastre la întreprinde
rea „Electrobanat" din Timișoa
ra — cu cît este vorba de pro
ducția pentru export, ce repre
zintă adevărata carte de vizită 
a unui colectiv. Relevînd expe
riențele pozitive din această 
unitate, am reliefat însă și mul
tiplele resurse ce pot determina, 

^irin valorificarea lor imediată, 
mutații importante în desfășu
rarea întregului proces produc
tiv.

CREȘTEREA PRESTIGIULUI 
UNITĂȚII ESTE DIRECT LEGATA 

DE CREȘTEREA NIVELULUI 
TEHNIC AL PRODUSELOR

Competiția pentru export, 
antrenînd firme cu tradiție în 
domeniu, se desfășoară pe 
citeva direcții esențiale, dintre 
care se detașează. de bună 
seamă. performanțele tehnice 
dobîndite de produsul în cauză, 
în fapt, așa cum aprecia și unul 
din interlocutorii noștri, a avea 
un nivel tehnic competitiv pe 
plan mondial înseamnă, impli
cit, a cîștiga noi piețe externe, 
noi beneficiari. O demonstrație

în acest sens o fac și proiec- 
tanții de la AP-300, atelier ale 
cărui noi modele de corpuri de 
iluminat exterior, cu o linie mo
dernă, energo-economice, au 
condus la stabilirea de noi re
lații contractuale cu firme din 
țări cu o puternică forță indus
trială. Căutările de aici, concen- 
trind zeci și zeci de ore de 
muncă, includ și aportul tineri
lor ingineri Mircea Bălan (teh
nolog) și Sorin Tripșa (proiec
tant), al cercetătorului Victor

A
La întreprinderea 

timișoreană 

„Electrobanat"

Cîrlan. Prin strădanii perma
nente, prin investiții sufletești 
generoase, acest colectiv tînăr, 
cu un bogat potențial de creație 
a trecut de pe planșete și din 
calcule spre producția imediată 
o serie de idei valoroase, cu 
eficiență sporită. Bunăoară, așa 
cum mărturisea și tînărul ingi
ner Sever Petruș, se aplică deja 
în practică înlocuirea reperelor 
turnate cu repere ambutisate, 
din tablă, prin procedee noi. cu 
aparatură realizată prin auto- 
dotare. Se ptomovează cu 
succes și cu randament masele 
plastice, se efectuează în con
diții bune vopsirea în cîmp 
electrostatic, s-a trecut la auto
matizarea sudurii (colaborare 
cu I.S.I.M. Timișoara) și a 
montajului duliilor. Tînărul in
giner Victor Cîrlan este autorul, 
pe lîngă utilajul de vopsire în 
cîmp electrostatic. și al unei 
mașini automate de confecționat 
repere metalice prin apăsare, cu 
un spor de productivitate de 
8—12 ori mai mare !

Sînt preocupări specifice aces
tei perioade, dar gîndurile spe
cialiștilor se îndreaptă, cu în
dreptățit temei, spre robotizare, 
un prim reprezentant — robotul

de vopsire de concepție proprie 
— făeîndu-și deja apariția in 
secții. Așa cum rezultă și din 
prezentarea făcută în primul 
număr al Buletinului de infor
mare tehnică al întreprinderii, 
editat prin strădania comună a 
Comitetului U.T.C. și a Comisiei 
inginerilor, tehnicienilor și eco
nomiștilor, toate celelalte teh
nologii noi, instalații sau mașini 
au efecte directe asupra perfor
manțelor produselor de la 
„Electrobanat", inclusiv a celor 
noi (numai în 1987, numărul lor 
fiind de aproape 50) ; dintre 
care amintim dispozitivul de 
acționare DAM, noul sistem de 
iluminat stradal, noile tipuri de 
faruri ceață și faruri proiectoa
re cu halogen.

NU DEPISTAREA, 
CI PREÎNTÂMPINAREA 

REBUTURILOR ESTE ESENȚIALĂ

„Noi gîndim problema calită
ții produselor noastre numai de 
la nivelul clauzelor ferme, al 
parametrilor impuși deja pe 
plan mondial", ne mărturisea 
inginerul Gheorghe Cocian, șef 
serviciu C.T.C. — laboratoare, 
în acest sens, asigurarea cali
tății reprezintă un sistem com
plex, ce se derulează lîncepînd 
cu momentul achiziției materiei 
prime și pînă la funcționarea 
in exploatare a produselor uni
tății. Un prim pas îl constituie, 
bunăoară. recepția . materiei 
prime direct de la furnizor, 
urmărindu-se calitatea ei în 
concordanță cu cerințele impuse 
de nivelul tehnic mondial. în 
majoritatea cazurilor, în special 
cînd este vorba de sortimente 
cu pondere. întreprinderea 
„Electrobanat" a încercat să do
teze sau să impună dotarea 
acestor unități furnizoare . cu 
mijloace de investigare a cali
tății cel puțin similare cu cele 
din sistemul propriu, cu atît mai 
mult cu cît. dintr-o experiență 
de mai multi ani. producătorii 
de corpuri de iluminat sînt ne-

GHEORGHE CRIȘAN
(Continuare in pag. a V-a)

Integrat plenar de la cea 
mai fragedă vîrstă în miș
carea muncitorească și de
mocratică din România, ti- 
nărul revoluționar Nicolae 
Ceaușescu a participat la 
marile bătălii de clasă din 
deceniile patru și cinci, la 
lupta partidului comunist, a 
întregului popor împotriva pe
ricolelor fascist-revizionist și 
al războiului, pentru apărarea 
hotarelor și a independentei 
României. De la primele ac
țiuni s-a făcut remarcat prin 
amplitudinea și multilaterali
tatea activității revoluționare, 
prin capacitatea excepțională 
de a sintetiza. într-o unitate 
organică, obiectivele naționale 
și sociale.

Punînd în centrul activității 
sale bunăstarea și fericirea 
poporului, eliberarea sa socia
lă, tinărul militant comunist 
Nicolae CeaușesCu s-a impli
cat cu hotărire dintru în
ceput în lupta revoluționa
ră declanșată de partidul co
munist pentru transformarea 
socialistă a societății. împotri
va fascismului și revizionis
mului, pentru unirea intr-un 
front comun de acțiune a tu
turor forțelor patriotice și de
mocratice ale tării. pentru 
consolidarea și apărarea inte
grității statului național uni
tar român, pentru dezvoltarea 
sa liberă și independentă.

în împrejurările complexe 
generate de instaurarea regi
murilor dictatoriale fasciste 
într-o serie de tari europene, 
începînd cu cel horthyst venit 
la putere în Ungaria în 1920 
și culminînd cu hitlerismul în 
1933, acțiunile revoluționare 
ale clasei muncitoare din 
România s-au intensificat, a-

vînd ca scop salvgardarea in
tereselor majore ale patriei 
sesizînd pericolele grave pe 
care le reprezentau fascismul 
și revizionismul pentru inte
gritatea teritorială a Româ
niei.

Amenințărilor și presiunilor 
tot mai fățișe ale statelor fas
ciste și revizioniste poporul 
român le-a opus frontul co
mun-al forțelor patriotice ale 
societății, care se pronunțau 
pentru o politică.de contraca
rare a agresiunilor fasciste. 
Datorită acestei orientări pe 
deplin concordante cu intere
sele generale ale țării s-a con
stituit în iunie 1933, sub în
drumarea Partidului Comunist 
Român, Comitetul National 
Antifascist. El exprima voința 
poporului român de a-și apăra 
cu toată fermitatea țara în
tregită. independența și inte
gritatea ei teritorială. Ca or
gan de conducere a luptei na
ționale antifasciste, el întru
nea cei mai de vază reprezen
tanți ai intelectualității ro
mâne. oameni de știință și 
cultură, cunoscut! în tară și 
departe peste hotarele ei.

Este semnificativ faptul că 
dintre zecile de mii de membri 
ai organizației comuniste a ti
neretului, Partidul Comunist 
Român l-a desemnat să facă 
parte din Comitetul Național 
Antifascist pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu al cărui ta
lent de ot-ganizator și condu
cător revoluționar se călise în 
activitatea desfășurată în Uni
unea Tineretului Comunist. 
Documentele timpului păstrea
ză mărturii edificatoare ale 
calităților ce l-au impus în 
fruntea Comitetului Național 
Antifascist.

Rolul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în cadrul Comitetu
lui Național Antifascist s-a 
exprimat In cel mai înalt grad 
în faptul că în calitate de re
prezentant al Partidului Co
munist Român era exponentul 
politicii și programului său 
de luptă pe care le făcea cu
noscute cu puternice argumen
te în timpul ședințelor aces
tuia. fiind ascultat cu emoție 
și admirație. „Comitetul Na
țional Antifascist — scrie pu
blicistul francez Michel P. 
Hamelet — se întrunea des. 
Tinărul Nicolae Ceaușescu lua 
cuvîntul. vorbind cu o înflă
cărare care a făcut să fie re
marcat. El își rostea cuvînta- 
rea într-un ritm asemănător 
revărsării tumultuoase a to
rentelor ce coboară din Car- 
pați“.

Comitetul Național Antifas
cist al Tineretului a fost pu
ternic înrîurit de personalita
tea și elanul revoluționar ale 
tinărului Nicolae Ceaușescu 
care a imprimat organizației 
forță și dinamism, angajare 
fermă în frontul mișcării anti
fasciste românești. Desfășura
tă sub semnul unei profunde 
responsabilități revoluționare 
si al unui patriotism fierbin
te. activitatea rodnică a mili
tantului Nicolae Ceaușescu a 
contribuit în mod decisiv Ia 
intensificarea acțiunii parti
dului comunist în rîndul tine
rei generații, la dezvoltarea 
unității sale de acțiune pe te
meiul luptei împotriva perico
lelor fascist și revizionist, 
pentru apărarea independen
tei și suveranității naționale,

(Continuare în pag. a V-a}

REPORTAJUL NOSTRU
A fost odată ca niciodată... 

cum altfel decît cu această 
formulă ar putea începe o is
torie despre ținuturile Moldo
vei, despre locurile acestea in 
care legendele sînt mai vii 
decit in oricare altă parte, 
despre oamenii aceștia cu ini
ma deschisă care se descoperă 
cînd se pomenește numele lui 
Ștefan cel Mare și care știu 
atit de frumos să-ți povesteas
că '! Fie că, sînt născuți aici, 
fie că au venit din alte colțuri 
de țară, toți, fără excepție, o- 
dată cu deprinderea graiului 
acesta căre ți se lipește de 
suflet, deprind și meșteșugul 
povestirii, și chiar dacă-ți 
spun lucruri pe care le cunoști 
foarte bind, tot nu te saturi 
să-i asculți. Eu cred că acest 
„a fost odată ca niciodată" 
este un fel de act de identi
tate al acestor oameni, cum, 
de pildă este țipuritura pen
tru oșeni. Deci, a fost o- 
dată ca niciodată, și mai este 
încă, așteptînd în prag cu pli
ne și sare pe oricine poftește 
să o vadă, in județul Vaslui, 
ceva mai jos de Huși, după ce

cobori dealul ce se cheamă 
Dobrina și viile încep să se 
rărească făcind loc pământului 
neted, roditor de cereale și le
gume, o așezare de oameni 
minări și primitori, de a cărei

păt întemeiată familie și ja
lea după gospodăria arsă de 
prădători. Așa a trăit Lunca 
Veche pînă ce și-a uitat anul 
de întemeiere. Și, dintr-o dată, 
și aceste locuri, asemenea în
tregii țări, au fost trezite la 
viață, la viața sfirșitului de se
col XX.

Pămînturile trebuiau să ro
dească mai mult, să rodească

irigații Albița-Fălciu. Noua re
voluție agrară descătușa și aici 
energiile latente, inițiativele 
valoroase, încrederea iii for
țele proprii. în puterea de a 
învinge dificultățile, îndărăt
nicia pămîntului și vicisitudi
nile naturii. In paralel se ri
dica și Lunca Banului, dar nu 
oricum, ti după un plan bine 
gindit, pămîntul, această ine

Identitatea celor mai firești aspirații
întemeiere nimeni nu-și mai 
aduce aminte, atît a fost de 
demult. Se numește Lunca 
Veche și era locuită de răzeși. 
Și și-a dus viața această așe
zare împărțindu-și vremea în
tre zile de lucru și zile de săr
bătoare, între semănatul și cu
lesul roadelor timpului, între 
bucuria nașterii unui copil și 
durerea dispariției unui voinic 
ridicat cu arme la chemarea 
Măriei Sale Ștefan, între tru
da plină de veselie a ridicării 
unei case noi pentru o proas

în fiecare an mult, oamenii să 
nu mai rămină cu traista goa
lă blestemînd seceta care iar 
se abătuse peste capetele lor. 
Au apărut utilaje ciudate, cum 
nu se mai văzuseră ,pe aceste 
locuri pină atunci... Au apărut 
oameni noi. Lunca Veche de
venise neîncăpătoare, așa că a 
început să prindă contur, din 
ce in ce mai convingător, o 
nouă așezare în Valea Prutu
lui, Lunca Banului, viitorul 
centru de comună. Începuse să 
se construiască Sistemul de

stimabilă bogăție națională, 
trebuia folosit la capacitatea 
maximă, nu mai putea fiecare, 
în mod obiectiv nu mai era 
posibil, să-și pună casa, să-și 
așeze gospodăria unde voia el. 
A fost, atunci, un început de 
sistematizare. Acum, în 1988, 
Lunca Banului este una dintre 
cele trei comune din județul 
Vaslui care vor fi complet sis
tematizate. Deja macheta a 
fost elaborată, s-au făcut și 
toate calculele, documentație 
există, pusă la punct,. Cu pri-

mărul Mihai Capmare, secre
tarul comitetului comunal de 
partid, președintele Biroului 
executiv al Consiliului popular 
comunal, stau de vorbă chiar 
in fața machetei care înfăți
șează viitorul nou centru civic 
al comunei. Este frumos, o ar
hitectură modernă, dar care 
nu a uitat de tradiție. Aceste 
case, din cărămidă și beton, le 
vor înlocui pe cele din chir
pici. De loc, primarul m. este 
din comuna Lunca Banului, a 
venit aici odată cu începerea 
lucrărilor la Sistemul de iri
gații. Intre timp s-a căsătorit, 
(au trecuț de atunci 11 ani) și 
și-a întemeiat, în noul sat 
Lunca Banului, gospodărie. Au 
urmat copiii. Cînd șantierul 
s-a -închis nu a mai plecat cu 
vechii colegi de muncă, a ră
mas pe loc, imbrățișind mese
ria de agricultor. A fost apoi 
ales in fruntea obștii. Ce-și 
dorește, pentru viitor, prima
rul Mihai Capmare ? Să vadă 
cit mai repede ridicat centrul 
civic, să se asfalteze drumul 
care trece prin comună, să se 
extindă rețeaua de prestări

SORIN OVIDIU BĂLAN
(Continuare in pag. a IV-a)

Manifestări consacrate a- 
niversării zilei de naștere 
și împlinirii a peste 55 
de ani de activitate re
voluționară a tovarășului 

Nicolae Ceaușescu 
PAGINA A 3-A

Epoca Nicolae Ceaușescu — 
epoca de glorie a poporului român

ARTA PLASTICA
ESTE Șl POATE FI 

0 CRONICĂ VIE A REALITĂȚII
CONTEMPORANE
PAGINA A 2-A

■ Istoria - marea cartă a 
adevărurilor noastre funda
mentale - „UNIREA ESTE 
ÎNSCRISA IN INIMILE TUTU
ROR ROMÂNILOR" H Eveni
mente în viața organizațiilor 
U.T.C. — Conferințele de dare 
de seamă și alegeri - PAR
TICIPARE ACTIVA, RESPON
SABILĂ LA DEZVOLTAREA 
ECONOMICO-SOCIALA A 
JUDEȚULUI B Meseriile de
ceniului științei, tehnicii, ca
lității și eficienței — EXIGEN
ȚA - CONDIȚIE DE BAZA A 
BUNEI PREGĂTIRI PROFE

SIONALE.

ÎN PAGINA A 4-A

Petroșani, o vatră nouă, solară, a cărbunelui Foto : VALERIU TANASOF
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Țara în formă de inimă

SCORNICESTI
un sat pentru istorie

Am fost și incă mai 
tară de sate. In

sintem 
inimao 

noastră, în conștiința noastră 
satul ne este spațiu al amin
tirii, vibrația patetică a co
pilăriei, rădăcină și istorie 
strămoșească, stilp al sufle
tului. Nu șint multe lucru
rile care ne fac să tresărim 
atît de adine așa cum tresă
rim cind vorbim despre acest 
perimetru de cosmos al spi
ritualității noastre. Oricît de 
orășeni am fi, la a zecea 
generație chiar, și tot sim
țim acolo, in adîncurile fiin
ței noastre, acel sîmbure de 
nostalgie și de dreaptă min- 
dric că ne tragem dintr-un 
sat. Dintr-un anume pămint 
românesc, dintr-un 
loc ferice, Ioc 
l’ără I 
fără de moarte.

Temei de gînd 
tul românesc s-a știut întot
deauna racordat robust la 
clipa de istorie, clipă ce 
picură veacuri și milenii. A 
fost asta mindria lui, viața 

Ț. Iui. Nici un moment satul 
românesc nu și-a pus pro
blema dispariției, ci numai 
a mereu găsirii și regăsirii 
sale în rîndul din față al tim
pului, al istoriei. Nu altfel 
s-a întimplat în acești ani 
cînd procese politice, econo
mice și sociale fundamentale 
au restructurat satul româ
nesc, oferindu-i șansa fără 
precedent de a da întreaga 
măsură a experienței sale în 
istorie și a vitalității bine
cunoscute. Satul românesc, 
față de care gîndul ni se-n- 
veștmîntează-n bucurie, se 
află astăzi, în marea alcătui
re de spirit, lumină și învă
țătură a țării, pe un Ioc 
(lemn, așa cum dintotdeauna

în 
in 

„Epocii 
*, in anii 

benefice 
pro- 

ro-

oamenii săi. 
socialistă de azi, 

anilor

anume 
rive, Ioc al tinereții 
bătrinețe și al vieții

și faptă, sa-
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au fost 
România 
România 
Nicolae Ceaușescu* 
unei puternice și
industrializări, ai unei 
funde urbanizări, satul 
mânesc se inaltă ca o reali
tate remarcabilă, 
timpul țării ca una 
dimensiunile 
generatoare de progres, 
spiritualitate, dc trăinicie.

între atitea și atitea sate 
ce dau patriei semn limpede 
de continuitate in istorie, 
semn nepieritor de trăinicie 
și rădăcini adinei, se află și 
Scorniceștii, sat întii intre 
cele dinții in marea noastră 
bucurie de a ne ști satul 
născător de fii ce-și gravea
ză faptele in'pagina de aur 
a neamului. între atitea și 
atitea sate, unul a dat, din 
puterea spiritului său, stejar 
dintre stejarii săi, pe cel 
mai iubit fiu al națiunii 
noastre, pe omul de a cărui 
faptă comunistă, de ale cărui 
gind și crez comunist se lea
gă pentru totdeauna revolu- 
ționarea și construcția revo
luționară a întregii țări. To
varășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al parti
dului, președintele, cel dinții 
președinte al României so
cialiste, este fiul unui vechi 
și armonios sat românesc 
aflat in preajma Oltului, în 
platforma Cotmeana — satul 
Scornicești, Un sat care vine 
din vremurile imemoriale ale 
timpului și istorici români
lor, Cu generațiile sale de 
oameni apărători de neam.

intrind in 
dintre 

fundamentale 
de

EUGEN MIHĂESCU

(Continuare in pag. a IV-a)
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Epoca Nicolae Ceaușescu — epoca de glorie a poporului român

ARTA PLASTICĂ ESTE ȘI POATE FI
0 CRONICĂ VIE A REALITĂȚII CONTEMPORANE

Oglindă a zilei de azi, fidelă ca un reportaj scris ta locul „fier
binte" al evenimentului, dar și imagîne-simbol, de largă generali
tate, respirtnd atmosfera nu o clipei, ci a unei întregi epoci, reiu- 
mind-o memorabil intr-o formulă de sinteză în care gînduf. ideeo, 
imaginea și forma s-au topit și s-ou cristalizat apoi perfect ; ipos
tază a actualități, imagine a prezentului, efigie a contemporanei
tății, oșo se constituie arta plastică românească : 0 more pagină 
de epopee, o transcriere fidelă a tuturor gîndurilor și aspirațiilor 
creatorilor prin a căror sensibilitate vibrează, de fopt, sensibilita
tea și spiritualitatea poporului însuși.

Dintre direcțiile pe care le urmează creația artistică, arta extrasă 
din clocotul evenimentelor, din tumultul gîndurilor, idealurilor, bucu
riilor și din frumusețea chipurilor contemporanilor noștri se consti
tuie drept cel moi complex și adevărat martor al unei epoci, ea 
însăși complexă, diversă și fascinantă prin nou, prin inedit. In acest 
spectocol al realității, mereu în transformare, artistul plastic nu se 
ipostazioză Ca un spectator încîntat de un „azi" mai bogat decit 
un „ieri". El nu este deci, un „grămătic" care înșiră neselectiv 
fapte după fapte, — chior dacă admirativ —, nici ca o lentilă im
personală — chiar dacă foarte fidelă — o unui aparat fotografic.

El, creatorul contemporan, este un scormonitor de frumos, sau 
poate mai întîi de semnificație a frumuseții, de sens ascuns sau 
revelat al aparentului pitoresc, de valoare de experiență umană a 
gestului, a puterii exemplare de model a unui chip scos din ano
nimatul unei mase de oameni care muncind și făurind lucruri ex
traordinare reprezintă de fapt niște eroi, eroii de fiecare zi ai țării, 
fără să-și atribuie prin asta vreo glorie anume. Ei sint eroi și-și duc 
bogăția biografiei lor cu exemplară modestie. Alături de ei, crea
torii se bucură pentru orice înfăptuire, fie că ea e un zăgaz nou 
pentru ape, vatra unul foc ce nu se va mai stinge, un vas pentru 
lustrul apelor.

Din multitudinea chipurilor acestei realități, artiștii plastici selec
ționează pe cele mai semnificative, pe cele care reflectă profund, 
constituind „probe la dosarul realității epocii noastre" din care se 
pot reconstitui acum, dar se va putea șl peste ani, în datele lor 
esențiale, profilul societății noastre, aspirațiile oamenilor, idealu
rile, împlinirile.

Mai directe, mai percutante, sau dimpotrivă, alegorice, lirice, lu
crările de pictură, sculptură, grafică, artă decorativă lasă moște
nire pentru mîine imaginea unui spațiu de civilizație românească, 
ca o secțiune elocventă prin timp.

ȘANTIERUL CANALULUI 
DUNĂRE - MAREA NEAGRĂ

Pictură de GHEORGHE IONi[Â
Acum e geta, dar. in momentul cînd artis

tul s-a documentat, șantierul era în plină des
fășurare. Acum malurile sînt curate și-n jur 
e liniște și online, dar in momentul cînd artis
tul s-a dus acolo, s-a amestecat printre mun
citori, era forfota lucrului neîntrerupt, era at
mosfera tipică a unui șantier și erau peste tot 
ei. muncitorii, cu căștile albastre, brigadierii, 
făuritorii acestei minuni a tehnicii și ingine
riei românești. S-au făcut multe fotografii în 
timpul lucrărilor la acest obiectiv, unele in
stantanee, unice prin ineditul lor. intră în is
toria în imagini a șantierului, dar acest pei

saj industria! lasă pentru viitor „culoarea" : 
acea notă unică, personală a zilei, a locului, 
a momentului ; este un reportaj sentimental, 
chiar dacă fidel, al chipului unui loc în trans
formare. El reprezintă nu doar un subiect de 
inspirație, ci o mărturie pe care arta a vrut 
să o lase, alături de toate celelalte arte — re
portajul literar, cinematografia, fotografia — 
pentru viitor, el reprezintă participarea artis
tului. implicarea lui directă la eveniment și 
postura sa de cîntăreț, dar și de cronicar al 
epocii sale. O imagine-document.

DIALOG PESTE TIMP

M-am ocupat de peisaj ca subiect plastic Întreaga mea 
viață. Am colindat toate locurile celebre pentru frumusețea 
și pitorescul lor, locuri sălbatice și vechi așezări ; peisajul 
rustic și cel citadin m-au chemat cu farmecul și specificul 
lor in nenumărate rinduri. Am editat mai multe albume in 
care „vocea" vechilor clădiri vorbea despre oamenii de de
mult și faptele lor. Acum, insă, am descoperit o notă nouă : 
dialogul intre vechi și modern. Peisajul citadin cu reperele 
sale intrate in memoria vizuală a trecătorului sau a local
nicului ș-a Îmbogățit cu motive noi : vechilor turnuri le dau 
azi replica blocurile-turn, patriarhalelor străzi le-au luat lo
cul străzile tăiate după legile contemporane ale urbanismu
lui, caselor de demult rămase in amintirea celor mai bătrînl 
le-au luat locul edificiile zvelte, albe. înalte, edificiile gene
rației tinere de care ne simțim mindri și noi, generația celor 
mai virelnici, părtași la frumusețea lor, chiar dacă nu am 
mai avut posibilitatea să participăm la realizarea lor, direct.

Această nouă realitate care este1 dată privirii noastre spre 
admirație am considerat necesar, ca artist plastic, să nu ră- 
mînă doar un subiect de privit, ci și de meditat și consem
nat. în tehnică mea, Ia care am recurs ori de cite ori am 
vrut șă dau monumentalitate și robustețe imaginilor, în lino- 
gravură, am realizat în acești ani suite și cicluri de imagini 
dintre care două S-au constituit ca un letopiseț al noului pei
saj românesc : „Tîrgoviște de ieri și de azi" și „Peisaje" in 
care am încercat să surprind toate însemnele civilizației mo
derne, pe care arhitectura și urbanismul ni le oferă că niște 
minunate argumente și motive de meditație, observație și 
admirație.

MARCEL OLINESCU

ȘANTIER

Pictură de SPIRU CHINTILA
Verticalele unui șantier, de fapt, verticalele oricărui șan

tier din țară, iar orhul nu e un erou anume, nu e un sudor 
anume, e unul dintre miile de sudori care dau tăria de fier 
a eșafodajelor și betonului armat, pentru ca viitoarele con
strucții să dureze in veac. Un muncitor monumental prin 
alură, demn, drept, grav, impunător, cu fața dăltuită, cu 
chipul holărît, unul din cei multi ai generației sale, ai cărui 
pași au lăsat cite o amprentă simbolică In betonul încă 
moale al treptelor ctitoriilor epocii de aur, unul din cei mulți, 

i deci oricare. Fără ca să fie un imn, imaginea este totuși un 
frumos omagiu al artei adus muncitorului necunoscut-eroti 
pe șantiere, așa cum in alte dăți arta a cinstit pe eroul ne
cunoscut, căzut la datorie pentru apărarea țării.

CHIPURI Șl IMAGINI ALE ROMÂNIEI DE AZI
Există in multitudinea aspec

telor pe care le oferă cotidia
nul un impresionant număr de 
lapte, evenimente cnre depă
șesc efemerul, obișnuitul și se 
așază inrindul faptelor și e- 
ventmentelor de excepție.

Cu uimire, cu admirație, cu 
nerăbdare, cu firească curiozi
tate aștept ziua de mîine — ce 
va aduce ea nou ? ce voi afla ? 
ce voi vedea ? ce voi auzi des
pre oameni, despre contempo
ranii noștri aflati tn competi
ție eu însăși condiția calității 
vieții 7 Caut, cercetez. ma in
formez și. plin de bucurie, par
curg știrile care, in ziare sau 
reviste, ne informează despre 
succesele oamenilor muncii ; mă 
interesează tineretul, felul său 
de a gindi, prezenta lui eovîrși- 
loare peste tot acolo unde se 
muncește, spiritul său compe
titiv, felul frumos de a se lupta 
pentru nou pentru mai bine, 
pentru progres, de fapt.

Tocmai această stare febrilă 
de instaurare a noului. acest 
minunat peisaj pe care il oferă 
România modernă, de perma
nentă prefacere, de succese, de 
realizări, mă obligă să le fixez 
în imagini artistice, ilustrații la 
o mare carte a tării noastre de 
azi, ca o mărturie a epocii, ca 
un ecou al creației artistice fată 
de realitate.

în acest sens, lucrarea mea 
intitulată „Cîntarea României" 
este încercarea de a evoca, 1» 
scară monumentală, o imagine 
sintetică, metaforică a senti
mentelor, aspirațiilor si preocu
părilor ce animă tineretul

României de azi : sporirea zes
trei tării cu noi obiective indus
triale. așa cum indică siluetele 
schelelor, sondelor si instalații
lor din fundal, ridicarea agri
culturii la nivelul unei ramuri 
economice moderne prin chimi
zare și mecanizare, configura

rea unui mod de viată si a unei 
civilizații superioare, rezultat 
al gîndirli creatoare a construc
torilor noștri (podul de peste 
Canal, ecluza de la Agigea. Me
troul bucurestean. blocurile 
turn). Alături de furnaliști stau, 
in grup alegoric, brigadierii.

marinarii si reprezentanții găr
zilor patriotice, cel care veghea
ză tara, ' apărind-o. Tineretul 
muncitor si studios din Româ
nia aduce, la rindul său, un 
semnificativ omagiu țârii si 
partidului. Gesturile Pline de 
avint. chipurile senine ale ce

lor doi tineri sugerează starea 
de spirit si credința ce animă 
pe toți tinerii noștri, care, uniți 
intr-un singur glas, cîntă Patria, 
Partidul, mărețele Împliniri ale 
epocii prezente,

VALENTIN TANASE

Desen de SIMONA POPOVIC1

TOAMNA

Un corn al abundenței modern : fără opu
lența frumos așezată in panere, toamna aceas
ta vine cu toate roadele ei să cinte belșugul. 
Cu grîu și orz, mere și pere, coceni de po
rumb, roadele pămintulul se-nvălmășesc, sînt 
sănătoase și stau așa, răsturnate parcă, abia 
căzute din cornul cel antic al abundentei ce

dă pe dinafară, corn al fecundității pămîn- 
tuiui și sărbătorilor toamnei bogate, moștenit 
de la daci și romani. Pămîntul care a rodit 
se-mpodobește azi eu fructele lui de aur, cu 
semințele de aur, cu plinea și fructul cei dulce 
al anului ce va veni.

REFERENDUM PENTRU PACE

Imagine ce evocă o impor
tantă zi din viața poporului 
și tineretului patriei noastre, 
ziua de 15 noiembrie 1980. 
cind chemați de partid am 
spus „DA !“ dezarmării, 
„DA !" păcii, „DA I" șansei 
vieții, zi cu ecouri nestinse 
Insă, cu răsunet profund în 
conștiința tinără, chemată să 
se exprime in fața lumtl, 
ziua cind vocea Întregului ti
neret din România*» fost au
zită răspicat pe intreaga pla
netă, un „DA f“ care însem
na. de fapt, atit de multe 
lucruri : tinerețe neamenin- 
țată, zile senine petrecute 
în studiu sau muncă, drum 
liber înfloririi personalității 
abia «pășind pe treptele afir
mării, care Înseamnă dra
goste de viață, grijă pentru 
soarta omenirii asumată ca 
o nobilă responsabilitate în
că din anii adolescentei. Pictură de PATRICIA POPESCJ

SĂRBĂTOAREA MUNCII

Compoziție amplă, gîndită polifonic, pe mal 
multe planuri, descriind un peisaj cu livadă și 
deschidere perspectivală spre un ogor pe al 
cărui fundal se profilează siluetele unor oa
meni la lucru. în prim-plan, ca o alegorie a 
muncii, cu gesturile și drumurile cars se În

tretaie, apar niște fluturi imenși, ale căror 
aripi sint alcătuite din motivele scoarțelor 
populare. Fluturi in zbor, fluturi ce par câ ară 
pămîntul într-o viziune ce ne trimite eu gîn- 
dul la acel ..Fluturi mari, de multa neamuri" 
par că ară și muncesc pămîntu’, truditori fas- 
tuoșl ai gliei, ce fac din muncă o sărbătoare.

OȘENI

Fete și băieți, tineri în port oșenesc, cîntă. 
Un ceas de sărbătoare, o zi de binemeritată 
odftnă și de întoarcere la „zisa" din bătrînl ; 
oșenii cu port simplu, curat, pitoresc și colo
rat, cu chipuri înfrumusețate de graiul și su-

Plctură de VASILE POP-NEGREȘ7EAN J 
netul străvechi, răsunînd acum — prin ei — 
pe o scenă unde reînvie vechi tradiții popu
lare. Un zvîcnet de sensibilitate populară, 
glasuri unite intr-o singură voce cintă (ara, 
România.

Pagină realizată de SIMONA VARZARU
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MA^IfESTĂRI CONSACRATE WVEDSĂRD ZILEI DE NAȘTERE Șl ÎMPLINIRIIA PESTE 55 DE ANI
DE ACTIVITATE REVOEUT1ONARĂ A TOVARĂȘULUI NICOEAE CEAIIȘE

Sesiune științifică solemnă
TELEGRAMA ADRESATA 

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU,
> -> 

secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România, 

comandant suprem al forțelor armate
Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 

Ceaușescu,

Participanții ia Sesiunea științifică solemnă 
organizată de Ministerul Apărării Naționale cu 
prilejul aniversării zilei dumneavoastră de 
naștere și a peste 55 de ani de activitate revo
luționară, patriotică, vă prezintă, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cu ne
țărmurită dragoste, prețuire și recunoștință, un 
fierbinte și vibrant onor ostășesc și vă adre
sează cele mai alese urări de viață îndelungată 
și fericire, pentru a ne conduce ctț aceeași ne
secată putere de muncă și înțelepciune spre 
noi și tot mai mari victorii pe drumul socia
lismului și comunismului, pentru continua în
florire a României și afirmarea ei liberă, in
dependentă și suverană, intr-o lume a păcii, 
echității și colaborării.

Dăm expresie, totodată, și eu acest prilej, 
sentimentelor de profundă stimă și gratitudine 
pe care intregul personal al armatei le nutrește 
față de tovarășa academician doctor inginer 
Plena Ceaușescu, militant de frunte al partidu
lui și statului nostru, eminent om politic și de 
stat, savant de reputație mondială, care, îm
preună cu dumneavoastră, desfășoară o vastă 
și rodnică activitate pentru propășirea patriei, 
pentru progresul neîntrerupt al științei, invăță- 
mintului și culturii in țara noastră.

Sesiunea a reliefat neînfricata dumneavoastră 
angajare revoluționară in focul aprigelor bătălii 
de clasă, rolul de excepție pe care l-ați avut 
în acțiunile conduse de partid împotriva fascis
mului și revizionismului, a pericolului de 
război, pentru apărarea intereselor supreme 
ale națiunii române, curajul, eroismul, maturi
tatea politică cu care ați acționat in acest sens 
in organizarea numeroaselor manifestații ale 
forțelor progresiste din țara noastră, între care 
un loc deosebit il ocupă marea demonstrație 

, antifascistă și antirăzboinică de la 1 Mai 1939, 
în desfășurarea căreia, dumneavoastră, îm
preună cu tovarășa Elena Ceaușescu, ați avut 
un rol determinant.

Comunicările au dat cu putere expresie 
omagiului unanim și fierbinte adresat de În
treaga oștire dumneavoastră, cel mai de seamă 
Erou al neamului românesc, genial conducător 
și făuritor al României socialiste moderne, care 
v-ați identificat plenar cu nobilele aspirații 
ale poporului, ați imprimat cu pasiune și con
secvență revoluționară, — prin excepționala 
activitate teoretică și practică — un dinamism 
fără precedent procesului de edificare a noii 
orinduirl, un suflu înnoitor, fără seamăn, care 
au descătușai energiile creatoare ale națiunii, 
realizind, în perioada inaugurată de Congresul 
al IX-lea al partidului, o operă monumentală, 
ctitorii ce vor rârpinc peste veacuri, mărturii 
impresionante a le. celei mai glorioase epoci din

istoria multimilenară a patriei — Epoca 
Nicolae Ceaușescu.

Cu deosebită mindrie patriotică și cu 
nețărmurit respect s-a înfățișat rolul dumnea
voastră decisiv in elaborarea și înfăptuirea 
strategiei dezvoltării economico-sociale a țârii, 
fundamentată pe cunoașterea profundă a reali
tăților românești, pe analiza riguros științifică 
a vieții social-politice internaționale contem
porane, in afirmarea tot mai puternică a parti
dului ca forță politică conducătoare, centru 
vital al societății, in înnoirea și îmbogă
țirea gindirii și practicii revoluționare națio
nale și universale.

în comunicările prezentate s-a evidențiat 
prodigioasa dumneavoastră activitate (lesfășu- 
rată in anii de început ai transformării revo
luționare a armatei noastre, cind ați îndeplinit 
funcții de înaltă răspundere in conducerea 
acesteia, precum și grija statornică pc care o 
manifestați față de ridicarea capacității de 
apărare a patriei, modernizarea organismului 
militar, crearea industriei naționale de apărare, 
asigurarea unor condiții optime de instruire și 
educare, de afirmare a armatei ca școală de 
educație politică, patriotică și revoluționară a 
tinerei generații.

Sesiunea științifică solemnă a subliniat 
faptul că datorăm gindirii dumneavoastră 
vizionare, originale, elaborarea unei concepții 
unitare,* atotcuprinzătoare, privind apărarea 
națională ca operă și cauză a întregului popor, 
principiile și orientările doctrinare de excep
țională valoare care au îmbogățit știința, stra
tegia și arta militară. în cadrul sesiunii s-a 
relevat că, beneficiind de directivele dumnea
voastră — documente politico-militare de 
inestimabilă însemnătate teoretică și practică 
—, armata a obținut importante realizări in 
pregătirea de luptă șl politică, în ridicarea ca
pacității șale combative, s-a afirmat ca parti
cipantă activă la întreaga viață economică și 
social-politică a țării.

Vă încredințăm, mult iubite și stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, ilustru conducător de 
partid și de stat, militant de frunte al mișcării 
comuniste internaționale, neobosit luptător 
pentru triumful idealurilor de pace, colaborare 
și progres ale umanității, că armata țării iși 
va mobiliza toate energiile în vederea înfăp
tuirii hotăririlor Congresului a! XIII-lea și 
Conferinței Naționale ale partidului, fiind gata 
oricind ca, la chemarea țării, la ordinul dum
neavoastră, să apere, împreună cu poporul, 
independența, suveranitatea și integritatea teri
torială ale Republicii Socialiste România.

îngăduiți-ne, mult stimate tovarășe coman
dant suprem, să însoțim acest solemn angaja
ment cu urarea strămoșească să ne trăiți ani 
multi și luminoși, in deplină sănătate și putere 
dc muncă, spre binele și fericirea poporului, 
pentru gloria și măreția României socialiste.

PARTICIPANT!! LA SESIUNEA ȘTIINȚIFICĂ SOLEMNĂ 
ORGANIZATĂ DE MINISTERUL APĂRĂRII NAȚIONALE

Joi a avut loc Sesiunea știin
țifică solemnă dedicată de Mi
nisterul Apărării Naționale a- 
niversării zilei de naștere și a 
peste 55 de ani de activitate 
revoluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, comandan
tul suprem al forțelor noastre 
armate.

Au participat membri și 
membri supleanți ai Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., membri și membri su
pleanți ai C.C. al P.C.R.. mem
bri ai Consiliului de conducere 
al Ministerului Apărării Na
ționale, cercetători științifici în 
domeniul teoriei și doctrinei 
militare, generali și ofițeri.

In comunicarea „Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, o viață de
dicată cu neasemuit eroism 
revoluționar ridicării patriei 
noastre pe culmile cele mai 
Înalte ale progresului și civili
zației, ilustru conducător de 
țară și partid, fondator al stra
tegiei edificării socialismului și 
comunismului in România, 
personalitate proeminentă a 
lumii contemporane'1, prezenta
tă de tovarășul Ion Coman, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., se arată :

încă din perioada de adîncă 
ilegalitate a Partidului Comu
nist Român, deosebit de aspră 
și complexă, în conștiința na
țională s-a înscris pentru tot
deauna numele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, care, din 
cei mai tineri ani ai vie
ții a participat la marile 
bătălii conduse de partidul 
comunist, și-a dedicat în
treaga viață, cu neasemuit ero
ism, ridicării patriei, fericirii 
poporului. înflăcărarea cu care 
a acționat pentru constituirea 
Comitetului Național Antifas
cist, in anul 1933, dîrzenia im
presionantă și spiritul de soli
daritate dovedite în cadrul pro
cesului luptătorilor comuniști 
și antifasciști de la Brașov, din 
1936, rolul hotăritor ce i-a re
venit în organizarea marilor 
demonstrații antifasciste și an- 
tiimperialiste din România, de 
la 1 Mai 1939. avînd alături pe 
tovarășa Elena Ceaușescu, băr
băția și curajul fără seamăn cu 
care a înfruntat represiunile 
Doftanei și ale altor odioase 
închisori și lagăre au ilustrat 

cu pregnanță, încă din anii «- 
celor grele încercări, înaltele 
trăsături moral-politice ale tî- 
nărului revoluționar comunist 
Nicolae Ceaușescu.

Excepționalul său talent or
ganizatoric, capacitatea de mo
bilizare și înrîurire a conștiin
ței maselor, însușirile de mili
tant- revoluționar au dobîndit 
strălucite confirmări in vasta 
activitate consacrată de către 
Partidul Comunist Român pre
gătirii și desfășurării Revolu
ției de eliberare socială și na
țională. antifascistă și antiim- 
perialistă din August 1944, în 
anii hotărîtori ai luptelor pen
tru cucerirea puterii politice de 
către clasa muncitoare, instau
rarea Republicii și trecerea la 
înfăptuirea obiectivelor revolu
ției socialiste.

După ce pune apoi în lumină 
importanta istorică a Congre
sului al IX-lea al P.C.R., cind, 
prin voința unanimă a comu
niștilor, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. cel mai iubit fiu al 
poporului, a fost învestit cu 
răspunderea supremă în condu
cerea partidului, deschizind 
larg porțile afirmării capaci
tăților creatoare, a spiritului 
înnoitor, manifestării inițiati
vei ca fenomen de masă, co
municarea subliniază : Gîn- 
ditor vizionar, profund cu
noscător al realităților eco
nomice. sociale și politice, tova
rășul Nicolae Ceaușescu aduce 
o contribuție hotărîtoare la ela
borarea strategiei edificării so
cialismului și comunismului în 
România.

Comunicarea pune totodată 
în evidență mărețele realizări 
obținute de poporul român în 
cea mai înălțătoare perioadă 
din multimilenara sa existen
ță. pe care întreaga națiune o 
numește cu legitimă mindrie 
și recunoștință. în semn de a- 
leasă gratitudine „Epoca Nicolae 
Ceaușescu11.

în continuare, comunicarea a 
relevat concepția Partidului 
Comunist Român, a secretaru
lui său general cu privire la 
rolul primordial al științei 
în edificarea noii orinduiri. 
în context, este reliefată 
activitatea neobosită a tova
rășei academician doctor in
giner Elena Ceaușescu — emi
nent om de știință de largă 
recunoaștere internațională, ac
tivist de seamă al partidului și 
statului nostru —, pentru ca 

știința românească să-și înscrie 
integral căutările creatoare în 
eforturile ce se depun în ve- 

•derea desfășurării cu succes a 
revoluției tehnico-științifice în 
țara noastră.

Consacrîndu-și cu pilduitoa
re abnegație întreaga viață bi
nelui poporului, cauzei socialis
mului și comunismului în patria 
străbună, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-a afirmat, in ace
lași timp, în conștiința opiniei 
publice internaționale, ca unul 
dintre oamenii politici clarvă
zători ai lumii contemporane, 
impresionant promotor al idea
lurilor nobile ale independenței 
și suveranității naționale, în
țelegerii și colaborării între 
popoare, ca neobosit luptător 
pentru pace, o lume mai bună 
și mai dreaptă, pentru trium
ful unei noi ordini economice 
internaționale.

Comunicarea „Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — fondator 
al concepției apărării patriei 
noastre de ditre intregul popor, 
rolul său determinant în dez
voltarea și perfecționarea con
tinuă a doctrinei militare națio
nale", prezentată de general-co
lonel Vasile Milea, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul apărării naționale, sub
liniază că, în concepția profund 
novatoare a secretarului general 
al Partidului Comunist Român, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, fă
urirea societății socialiste mul
tilateral dezvoltate este , un pro
ces complex care implică asi
gurarea capacității de apărare 
a țării, garantarea libertății și 
independenței poporului, a in
tegrității teritoriale a României 
socialiste, a cuceririlor revolu
ționare ale națiunii noastre.

Pornind de la această reali
tate incontestabilă, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fundamen
tat multilateral și a elaborat o 
concepție profund originală pri
vind apărarea »națională — 
drept cauză și operă a întregu
lui popor —, ca parte organică 
a politicii generale de făurire a 
socialismului și comunismului 
în condiții de securitate deplină, 
ca ansamblu de acțiuni impuse 
de necesități obiective, în de
plină concordanță cu interesele 
vitale ale poporului nostru, cu 
aspirațiile sale istorice, .întru 
totul legitime, de a trăi în li
bertate, stăpîn pe destinele sale. 
Din opera tovarășului Nicolae 

Ceaușescu — se arată în comu
nicare — se desprinde cu deo
sebită claritate caracterul ex
clusiv defensiv al puterii mi
litare a statului nostru, a tot 
ceea ce se întreprinde pe tărîmul 
asigurării apărării naționale. In 
spiritul celor mai înaintate tra
diții ale poporului român, care, 
de-a lungul veacurilor, a îmbi
nat armonios munca și lupta pen
tru apărarea gliei strămoșești, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
direcționat activitatea oștirii 
spre angrenarea sa tot mai ac
tivă la înfăptuirea vastei opere 
constructive ce se desfășoară în 
patria noastră, spre a-și spori 
contribuția la educarea patrio
tică, revoluționară a tinerei ge
nerații, spre a participa plenar 
la întreaga activitate economi
că, social-politică. științifică și 
culturală a tării, ca o necesitate 
obiectivă a înseși creșterii capa
cității de apărare a patriei.

în comunicarea : „Caracterul 
novator și original al orientări
lor și principiilor doctrinare 
formulate în opera politico-mi- 
litară a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind dezvoltarea 
gindirii și artei militare româ
nești contemporane", prezentată 
de general-maior Ștefan Gușă, 
prim-adjunct al ministrului apă
rării naționale și șef al Marelui 
Stat Major, se subliniază că mo
numentala creație social-politi- 
câ. de mare valoare și originali
tate, întreaga activitate a secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
sint străbătute de o neîntrerup
tă și deosebită grijă pentru în
tărirea capacității de apărare a 
patriei, concepută ca o necesi
tate vitală a făuririi noii rîn- 
duiri, ca parte inseparabilă a 
edificării societății socialiste 
multilateral dezvoltate. Este me
ritul istoric al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu de a fi fun
damentat multilateral impera
tivul ca atît organizarea mili
tară, cit și formele și procedeele 
de acțiune la toate nivelurile 
artei militare să fie în deplin a- 
cord cu obiectivele și cerințele 
doctrinei noastre militare, cu 
condițiile proprii de climă și re
lief, să punăXplenar în valoare 
virtuțile și fizionomia psihofizi- 
că și moral-volitivă ale luptăto
rului român. Sub înrîurirea ho
tărîtoare a acestor orientări doc
trinare. arta militară româneas
că a căpătat un caracter rea
list, profund național. în co
municare se subliniază că ele
mentele de noutate și de mare 
profunzime științifică cu care 
s-a îmbogățit și se îmbogățește 
patrimoniul științei, artei și gin
dirii militare naționale pun in 
valoare caracterul realist al mă
surilor întreprinse, din inițiativa 
și sub conducerea nemijlocită a 
comandantului suprem, pentru 
creșterea continuă a potențialu
lui poporului de a-și apăra va
lorile fundamentale, cuceririle 
revoluționare.

Comunicarea „Concepția to
varășului Nicolae Ceaușescu 
privind corelația dialectic's din
tre dezvoltarea economico-so- 
cială și întărirea capacității de 
apărare a patriei. 1 Fundamen
tarea sistemului unitar de în
zestrare a armatei, a celorlalte 
componente ale apărării națio
nale. Crearea industriei națio
nale de apărare", prezentată de 
general-locotenent Victor Stăn- 
culcscu, prim-adjunct al minis
trului apărării naționale, pune 
în evidență contribuția hotărî
toare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la formarea și solu
ționarea problematicii asigurării 
logistice a apărării patriei, 
a înzestrării cu armament, teh
nică de luptă și echipament a 
armatei și a celorlalte elemen
te componente ale sistemului 
național de apărare.

Așa cum rezultă din concep
ția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, strălucitul conducă
tor al destinelor României so
cialiste, al oștirii sale, se arată 
în comunicare, procesul de 
construcție-apărare este indi
vizibil și unitar. Prin însăși 
strategia dezvoltării economi
co-sociale a țării noastre se a- 
sigură corelarea optimă între 
necesitatea afirmării largi a 
progresului economic și social 
și cea a creșterii potențialului 
de apărare, corespunzător inte
reselor supreme ale poporului 
român, ale edificării noii orin
duiri. potrivit cursului actual și 
dinamicii de perspectivă ale re
lațiilor internaționale.

Exemplul tovarășului Nicolae 
Ceaușeșcu de neasemuită gene
rozitate și dăruire patriotică, 
de slujire devotată a celor mai 
nobile aspirații de progres și li
bertate ale poporului însufle
țește permanent personalul ar
matei și îi amplifică hotărârea 
de a-1 urma neabătut, intr-o 
deplină unitate de cuget și sim
țire cu întreaga națiune, în o- 
pera de făurire și apărare a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate pe pămîntul Româ
niei.

în comunicarea „Opera secre
tarului general al partidului, 
baza teoretică a istoriografiei 
românești. Concepția tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu privind 
cunoașterea istoriei multimile
nare a poporului român, a tra
dițiilor istorice înaintate, ale 
luptei pentru libertate și inde
pendentă națională, fundament 
al activității ideologice, al edu
cării patriotice a militarilor ar
matei noastre", prezentată de 
general-locotenent dr. Ilio 
Ceaușescu, adjunct al ministru
lui apărării naționale și secre
tar al Consiliului Politic Supe
rior al Armatei, se arată : Is

toria poporului român ocupă 
un loc proeminent în gindirea 
și opera social-politică a secre
tarului general al partidului 
nostru, care postulează rolul 
cunoașterii acesteia ca funda
ment al întregii activități ideo
logice, teoretiee și politico-edu
cative, al educării patriotice, 
revoluționare a maselor. Prin 
vasta sa creație social-politică. 
secretarul general al partidului 
a restituit poporului român 
glorioasa istorie, încununind-o. 
totodată, cu strălucirea și va
lențele epocii noastre socialiste. 
Din cutezanța revoluționară, 
din spiritul său novator în a- 
bordarea și analiza celor mai 
complexe probleme și fenome
ne social-politice, prin aplica
rea legităților generale ale con
cepției revoluționare despre 
lume și viață la realitățile ro
mânești, au izvorât noi și re
marcabile contribuții la îmbo
gățirea patrimoniului spiritual 
național și universal.

Prin creația științifică, revo
luționară a secretarului general 
al partidului, prin tezele teore
tice și indicațiile metodologice 
de excepțională însemnătate, 
prin exemplul pe care îl oferă 
în prospectarea istoriei și în 
descifrarea experienței și mesa
jului acesteia, istoriografia noas
tră beneficiază de deschideri și 
orizonturi fără precedent, ceea 
ce îi permite să abordeze fruc
tuos obiectivele ce îi stau în 
față, atît pentru a-și concretiza 
eforturile în lucrări de sinteză 
care să ne prezinte în lume în 
acord cu realitatea măreață si 
demnă a trecutului nostru, cit 
și pentru a da domeniului is
toric o funcție pregnant con
structivă în cadrul activității 
ideologice și politico-educative a 
partidului.

în comunicare se subliniază 
că, definind cu rigoare științi
fică statutul istoriei ca învăță
tură a vieții care tezaurizează 
și transmite din generație în 
generație concluzii și învăță
minte generoase, secretarul ge
neral al partidului \nostru con
sideră această știință ca avîrid 
disponibilități cognitive și edu
cative nelimitate, ce se consti
tuie în puternice fundamente 
ale activității ideologice și poli
tico-educative în îndeplinirea 
obiectivului formulat în magis
tralul Raport prezentat la Con
ferința Națională a partidului 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
potrivit căruia este necesar „Să 
sădim în conștiința oamenilor 
muncii, a tinerelului patriei 
noastre sentimentul mîndriei de 
a fi cetățeni ai României socia
liste, de a fi participant activi 
la realizarea celei mai drepte 
societăți din lume, de a fi per
manent la datorie, de a servi în 
orice împrejurări poporul, pa
tria, independența și suverani
tatea României".

în comunicarea „Rolul hotărâ
tor al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în elaborarea și în
făptuirea politicii externe a 
României socialiste, marele erou 
al păcii, militant neobosit al 
luptei pentru dezarmare gene
rală, și în primul rind dezar
mare nucleară, pentru colabo
rare și înțelegere intre popoare, 
pentru apărarea independenței 
și suveranității tuturor națiuni
lor", prezentată de tovarășul 
Constantin Oancea, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, 
se subliniază că, acționînd cu 
neobosită energie pentru dez
voltarea socialistă a patriei, 
pentru ridicarea ei pe noi culmi 
de progres și civilizație, to
varășul Nicolae Ceaușescu s-a 
impus — spre mîndria întregii 
țări — ca exponentul și promo
torul cel mai autorizat ni idea
lurilor și aspirațiilor de pace si 
progres ale națiunii noastre, ca 
strălucit militant pentru cauza 
generală a socialismului, a de
zarmării și păcii, colaborării și 
prieteniei între popoare, se 
bucură de o inegalabilă prețui
re, de stimă și respect pe toate 
meridianele lumii.

Istoria — se arată în comuni
care — consemnează cu cinsti
rea cuvenită faptul că tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a pus în 
fața popoarelor adevărul că 
problema fundamentală a zile
lor noastre o constituie oprirea 
cursei înarmărilor și trecerea Ia 
măsuri concrete de dezarmare, 
în primul rind de dezarmare 
nucleară, asigurarea păcii în 
lume.

în concepția tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, se sublinia
ză, în continuare, pacea, dezar
marea, colaborarea interna
țională sint astăzi mal mult 
ca oricind legate de lichi
darea subdezvoltării si in
staurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, bazată 
pe egalitate și echitate, care să 
«sigure progresul tuturor sta
telor. S-a evidențiat de ase
menea că democratizarea vieții 
internaționale, promovarea unor 
principii și relații noi în ra
porturile dintre state, soluțio
narea problemelor internaționa
le în interesul popoarelor re
prezintă tot atîtea direcții de 
acțiune concretă ale politicii ex
terne a României, elaborată 
sub nemijlocita îndrumare a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu,

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm, participanții la se
siunea științifică solemnă au 
adresat o telegramă tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, se
cretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
comandantul suprem al Forțelor 
Armate.

■ „Opera și personalitatea 
istorică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Activitatea de presă 
și editorială în slujba dezvoltă
rii conștiinței socialiste și în
tăririi spiritului revoluționar, a 
înfăptuirii politicii interne și 
externe a partidului și statului 
nostru11 este titlul simpozionu
lui omagial organizat, joi, de 
Consiliul ziariștilor și Comitetul 
de Partid, Presă și Edituri.

într-o atmosferă de intensă 
vibrație patriotică, participanții 
au adresat tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, se
cretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
o telegramă în care se spune :

Aleasa sărbătoare cțe inimă și 
conștiință a întregului nostru 
popor — aniversarea zilei 
dumneavoastră de naștere si a 
peste 55 de ani de eroică ac
tivitate revoluționară neîntre
ruptă — constituie pentru toți 
lucrătorii din presă și edituri o 
fericită ocazie de a vă exprima, 
intr-un gînd cu țara, cele mâi 
înalte sentimente de prețuire, 
dragoste și devotament. Vă 
adresăm din adîncul , inimilor, 
împreună cu întregul popor, 
urarea de ani mulți, cu sănăta
te și satisfacții depline în no
bila activitate ce o desfășurați , 
cu strălucită ^clarviziune și pro
fund patriotism pentru înflori
rea multilaterală a României 
socialiste.

Simpozionul s-a constituit în
tr-o vie expresie a înaltei pre- 
țuirL și nețărmuritei recunoș
tințe a lucrătorilor din presă și 
edituri, față de rolul dumnea
voastră determinant în funda
mentarea profund, științifică a 
întregii politici a partidului și. 
statului nostru, față de contri
buția decisivă ce vă revine în 
afirmarea României pe plan 
mondial.

Comunicările prezentate au 
pus cu putere în evidență con
cepția dumneavoastră profund 
dialectică cu privire la rolul 
presei, al editurilor in înfăp
tuirea operei de edificare a so
cialismului și comunismului, in 
educarea în spirit revoluționar 
a oamenilor muncii, în mode
larea conștiinței noi, revoluțio
nare a întregului popor.

în cadrul lucrărilor simpo
zionului a fost reliefată, cu 
aleasă prețuire, contribuția re
marcabilă a tovarășei Elena 
Ceaușescu, militant de frunte al 
partidului și statului, eminent 
savant de largă recunoaștere in
ternațională, la îndrumarea cu 
înaltă competență a presei și 
editurilor, la îmbogățirea fără 
precedent a vieții spirituale din 
țara noastră, la elaborarea și 
înfăptuirea planurilor și pro
gramelor de dezvoltare econo- 
mico-socială a patriei.

Vă asigurăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, de profundul nostru 
atașament, de nețărmuritul de
votament revoluționar și pa
triotic al tuturor lucrătorilor 
din presă și edituri față de în
făptuirea exemplară a sarcini
lor ce ne revin dirt istoricele 
documente ale Congresului al 
XIII-lea și Conferinței Națio
nale ale partidului, angajin- 
du-ne să acționăm cu abnega
ție, cu întreaga noastră putere 
de muncă și creație, împreună 
cu toți fiii patriei, pentru edifi
carea socialismului și comunis
mului pe pămîntul străbun al 
României.

■ Participanții la simpozionul 
„Epoca Nicolae Ceaușescu — 
epocă de profunde prefaceri 
revoluționare in dezvoltarea 
României socialiste", organizat 
de Institutul de Cercetare Ști
ințifică și Inginerie Tehnologi
că pentru Tehnică de Caicul și 
Informatică au adresat o tele
gramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, în care se spune:

Cu prilejul aniversării zilei 
dumneavoastră de naștere și a 
peste 55 de ani de eroică ac
tivitate revoluționară și patrio
tică ne alăturăm, din adîncul 
inimilor, manifestărilor, de înal
tă prețuire și fierbinte dragos
te cu care toți fiii țării oma
giază, în aceste momente de a- 
leasă sărbătoare, personalitatea 
dumneavoastră de excepție, e- 
xemplara dăruire cu care v-ați 
dedicat întreaga viață cauzei 
libertății și dreptății sociale, 
independenței și progresului 
multilateral al patriei. Sîntem 
rfflndri de a fi contemporani și 
participanți direcți ai unei op pre 
istorice de înflorire fără pre
cedent a României socialiste, 
de afirmare demnă și liberă a 
ei în rândul națiunilor ldmii, 
operă al cărei strălucit gîndi- 
tor și strateg sînteți dumnea
voastră, mult iubite și stimate 
tovarășe secretar general.

Domeniul tehnicii de calcul și 
al informaticii. în care ne des
fășurăm activitatea, iși dato
rează întreaga existență și dez
voltare preocupării dumnea
voastră statornice, a stimatei 
tovarășe Elena Ceaușescu pen
tru promovarea hotărâtă a nou
lui, pentru progresul științei și 
tehnicii românești, pentru di
namizarea cercetării științifice 
și ingineriei tehnologice în con
cordanță cu exigențele priori
tare ale economiei naționale, 
în contextul încadrării întregu
lui front al cercetării românești 
în coordonatele noii etape 
a revoluției științifico-tehnice 
contemporane.

Vă raportăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că întregul nostru 
colectiv acționează ferm pentru 
realizarea exemplară a sarcini
lor ce revin sectorului tehnicii 
de calcul și informaticii în lu
mina hotărârilor Congresului al 
XIII-lea și Conferinței Națio

nale ale partidului și a pre
țioaselor dumneavoastră orien
tări și indicații privind intensi
ficarea proceselor de electroni- 
zare, cibernetizare și informa
tizare a producției.

în acest moment aniversar, 
cu profunde semnificații politi
ce și patriotice, în care întregul 
nostru popor omagiază viața și 
îndelungata dumneavoastră ac
tivitate revoluționară, vă urăm 
din adîncul inimilor ani mulți 
și fericiți, deplină sănătate și 
nesecată putere de muncă în 
exercitarea înaltei, nobilei și is
toricei misiuni încredințate 
unanim de poporul român de 
a-i conduce destinele pe calea 
făuririi societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înaintării 
României spre comunism.

■ în aceste zile. în Capitală 
se desfășoară o bogată suită 
de manifestări politico-educa
tive, prin care sint omagiate 
personalitatea și activitatea se
cretarului general al partidului, 
sînt reliefate marile izbinzi do- 
bîndite de poporul nostru în 
anii construcției socialiste, cu 
deosebire în glorioasa perioadă 
inaugurată de Congresul al 
IX-lea al partidului.

La cabinetul municipal Bucu
rești pentru activitatea ideolo
gică și politico-educativă, nu
meroase cadre didactice din 
domeniul științelor* sociale au 
participat la simpozionul cu 
tema „Contribuția de excepțio
nală însemnătate teoretică și 
practică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al partidului, la dezvoltarea so
cialismului științific, a gindirii 
economice, filozofice și a prac
ticii social-politice11. „Opera 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
— strălucită expresie a gin
dirii profund științifice și con
secvent revoluționare a secre
tarului general al partidului" 
s-a intitulat simpozionul des
fășurat la întreprinderea de 
Mașini-Unelte și Agregate Bucu
rești, în prezenta unui mare 
număr de muncitori, ingineri și 
tehnicieni din întreprindere. La 
Liceul de matematică și fizică 
„Nicolae Bâlcescu", numeroși 
elevi și profesori au Audiat cu 
viu interes referatele prezenta
te în cadrul simpozionului cu 
tema „Opera tovarășului 
Nicolae Ceaușescu — tezaur de 
gindire privind lupta pentru 
unitate, libertate, independență 
și suveranitate". Sub genericul 
„Fizica șl ingineria nucleară în 
anii de glorie ai Epocii Nicolae 
Ceaușescu, la Centrul Național 
de Fizică a avut loc un simpo
zion în cadrul căruia au fost e- 
vocate rolul și contribuția se
cretarului general al partidului 
în dezvoltarea științei româ
nești. La întreprinderea „7 No
iembrie11, un mare număr de 
textiliste au audiat cu viu in
teres expunerea cu tema „Epo
ca Nicolae Ceaușescu. epoca ce
lor mai mărețe înfăptuiri din 
istoria poporului român", Iar la 
Institutul de Studii și Proiec
tări Energetice a fost prezen
tată expunerea „Concepția to
varășului Nicolae Ceaușescu 
privind cunoașterea temeinică 
a istoriei patriei ca fundament 
al educației patriotice a mase
lor11.

■ Uniunea Compozitorilor șl 
Muzicologilor a dedicat apro
piatei aniversări a zilei de naș
tere și îndelungatei activități 
revoluționare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, două con- 
certe-dezbatere, organizate la 
Ministerul Minelor și Institutul 
de Cercetări Textile, cu partici
parea unor reprezentanți de 
frunte lai vieții noastre muzi
cale. Compozitori și muzicologi, 
cadre didactice și studenți ai 
Conservatorului „Ciprian Po- 
rumbescu". Corul „Madrigal" 
și-au adus contribuția la reuși
ta unui program de o aleasă ți
nută artistică, reunind creații 
în primă audiție, alte lucrări 
reprezentative dedicate patriei, 
partidului, conducătorului iubit.

■ Sub genericul „Epoca 
Nicolae Ceaușescu oglindită în 
muzeele din județul Olt", la 
Muzeul județean din Slatina 
sint prezentate marile realizări 
obținute de poporul român în 
perioada inaugurată de Con
gresul al IX-lea al partidului, 
precum și filmul documentar- 
artistic „Imn pentru primă
vara țării11. La Biblioteca Jude
țeană din Slatina, precum și la 
bibliotecile orășenești și comu
nale din județ au fost verni
sate expoziții omagiale de carto 
social-politică, intitulate : „O- 
pera tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — strălucit tezaur 
de gindire, creație și acțiune 
revoluționară" ; „Opera tova
rășului Nicolae Ceaușescu — 
contribuție de excepțională în
semnătate la dezvoltarea teo
riei și practicii revoluționare 
cu teze și idei profund nova
toare". La Caracal a avut loc 
simpozionului „Contribuția to
varășului Nicolae Ceaușescu la 
îmbogățirea tezaurului gindirii 
revoluționare, la dezvoltarea 
creatoare a teoriei și practicii 
construcției socialiste", după 
care a fost prezentat montajul 
literar-muzical „Cinstire Erou
lui acestui timp eroic".

în unitățile economice, insti
tuțiile culturale și școlile din 
comuna Scomicești se desfășoa
ră „Săptămîna educației patrio
tice șl revoluționare a tineretu
lui", în cadrul căreia sînt or
ganizate simpozioane, expuneri, 
dezbateri, expoziții documenta
re și de carte social-politică. re
citaluri literar-muzical-coregra- 
fice consacrate omagierii exem
plarei vieți și activități revolu
ționare ale celui mai iubit fiu 
al națiunii noastre.

■ La Biblioteca județeană 
Constanța sînt prezentate, 
în cadrul unei cuprinzătoa
re expoziții, reprezentative 
lucrări teoretice ale . tova
rășului Nicolae Ceaușescu, o- 
pere de mare valoare, care 
ilustrează contribuția determi
nantă a secretarului general al 
partidului, președintele Republi
cii, la fundamentarea politicii 
interne și internaționale a parti
dului și statului nostru. Expo
ziția este structurată pe două 
cicluri tematice intitulate 
„Nicolae Ceaușescu — neobosit 
luptător pentru prosperitatea și 
fericirea poporului român, pen
tru pacea mondială" și „Epoca 
Nicolae Ceaușescu — epoca ma
rilor împliniri sopiSliste". în 
suita acelorași manifestări oma
giale se înscrie și simpozionul 
„Concepția Partidului Comunist 
Român, a secretarului său ge
neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. cu privire la istoria 
unitară a poporului român", la 
care au participat numeroși oa
meni ai muncii din cadrul Trus
tului Județean de Construcții- 
Montaj. De asemenea, între
prinderea Cinematografică Con
stanța a organizat în această 
perioadă la Mangalia, Medgidia. 
Cernavodă, Năvodari. Hîrșova și 
în municipiul reședință de ju
deț gale de filme documentare 
sub genericul „Ctitorii mărețe 
ale Epocii Nicolae Ceaușescu".

■ La Galeria de Artă din mu
nicipiul Sat» Mare a fost verni
sată expoziția de artă plastică 
intitulată „Omagiu conducătoru
lui iubit, președintelui Republi
cii Socialiste România". Lucră
rile expuse înfățișează aspecte 
din viața și munca oamenilor 
muncii de pe aceste străvechi 
plaiuri românești. Cu deosebire, 
sint reliefate marile realizări 
ale Epocii Nicolae Ceaușescu. 
precum și puternicele transfor
mări socialiste ale județului în 
ultimii 23 de ani. La Satu Mare. 
Cărei. Tășnad. Negrești-Oaș se 
desfășoară simpozionul cu tema 
„Epoca Nicolae Ceaușescu — 
epoca de înfăptuiri istorice în 
dezvoltarea societății românești. 
Contribuția excepțională a secre
tarului general al partidului la 
dezvoltarea tezaurului teoriei și 
practicii revoluționare". în ace
lași timp la întreprinderile 
Mondiala. 23 August. IPSUIC. 
de utilaj minier și altele au 
loc spectacole cultural-artistice 
cu un profund conținut patrio
tic. avînd ca generic „Omagiu 
conducătorului iubit". La Cămi
nele culturale din Lechința. Că- 
linești Oaș, Turț, Orașu Nou, 
Bicsad. Sanislau și din alte lo
calități sătmărene au fost pre
zentate ample programe cultu
ral-artistice omagiale, susținute 
de formații artistice de amatori 
laureate ale Festivalului națio
nal „Cîntarea României".

■ „Vibrant omagiu tovarășului 
Nicolae Ceaușescu" este generi
cul simpozionului desfășurat în 
numeroase unități industriale 
din județul Suceava — in ora
șele Șiret, Fălticeni, Rădăuți. 
Gura Humorului. Cîmpulung 
Moldovenesc și Suceava. Expu
nerile prezentate s-au referit la 
„Raportul prezentat Conferinței 
Naționale a partidului de to
varășul Nicolae Ceaușescu —■ 
strălucită contribuție la dezvol
tarea creatoare a teoriei și prac
ticii revoluționare", „Concepția 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
privind istoria unitară a po
porului român" și „Inițiative și 
acțiuni ale României, ale pre
ședintelui țării pentru făurirea 
unei noi ordini economice Și po
litice internaționale, pentru asi
gurarea unui climat de secu
ritate și pace în întreaga lume".

■ Cluburile muncitorești de 
Ia întreprinderea înfrățirea și 
C.F.R. din Oradea au găzduit 
simpozionul cu tema „Ideea de 
independentă și unitate națio
nală în opera tovarășului 
Nicolae Ceaușescu", iar Casa de 
Cultură din orașul Marghita — 
expunerea „Tinerețea revolu
ționară a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu". Complexul Muzeal 
Județean din Oradea găzduiește 
expoziția omagială intitulată 
„Creația plastică românească în 
Epoca Nicolae Ceaușescu". iar 
la întreprinderea Crișul din 
Oradea a avut loc dezbaterea 
„Concepția revoluționară a 
P.C.R. despre lume și viață". 
Clubul Sindicatelor din Salonta 
a organizat expoziția de carte 
social-politică avînd ca generic 
„Epoca Nicolae Ceaușescu — 
epoca de aur a României".

■ „O epocă, un conducător, o 
țară" este genericul sub care în 
întreprinderi și unități econo
mice din județul Galați se des
fășoară ample manifestări po
litico-educative. La Clubul Side- 
rurgiștilor de la Galați, cocsari. 
furnaliști, oțelari, laminoriști au 
audiat expunerea cu tema : 
„Anii de aur ai Epocii Nicolae 
Ceaușescu — ani de mari împli
niri și de ample perspective în 
dezvoltarea României socialis
te". La Șantierul Naval, între
prinderea Laminorul de Tablă, 
întreprinderea Texilă, NAVROM 
numeroși oameni ai muncii au 
audiat, expuneri în cadrul unor 
simpozioane pe tema : „Epoca 
Nicolae Ceaușescu — epoca 
transformărilor revoluționare în 
viața social-politică a patriei 
noastre", după care formații ar
tistice de amatori au prezentat 
recitaluri de muzică și poezie 
patriotică, aducind un vibrant 
omagiu strălucitului conducător 
al partidului și statului nostru. 
Manifestări asemănătoare au a- 
vut loc și în municipiul Tecuci 
și orașele Tg. Bujor și Berești, 
unde au fost vernisate ample 
expoziții de carte intitulate 
„Opera tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — operă a demnității 
și prestigiului internațional al 
României socialiste".

I
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Istoria marea cartă a adevărurilor noastre fundamentale
Expresie a voinței națiunii 

române, Unirea de la 1859 a 
constituit o convingătoare de
monstrație a transpunerii în 
practică a principiului funda
mental al dreptului la autode
terminare, un exemplu demn de 
Urmat și un sprijin real pentru 
celelalte națiuni din sud-estul 
si centrul continentului aflate 
sub dominație străină în lupta 
pentru afirmarea lor liberă și 
distinctă.

împrejurările istorice obiec
tive de la mijlocul veacului 
trecut, în primul rînd politica 
marilor puteri, fiecare cu inte
rese proprii care se ciocneau 
puternic în această zonă, nu 
au îngăduit făurirea statului 
român in hotarele sale firești. 
Din această cauză, după 1848 
revoluționarii români au mili
tat și au acționat tot mal ener
gic, pe de o parte, pentru 
Unirea țărilor române Moldova 
și Muntenia, considerată drept 
o primă etapă a acestui proces, 
„cheia boitei edificiului națio
nal", după cum o denumise 
Mihail Kogălniceanu in 1848, 
iar pe de alta, au intensificat 
acțiunile în Transilvania, în 
Banat, Crișana, Maramureș și 
Bucovina pentru recunoașterea 
ca națiune egală cu celelalte 
națiuni din Imperiul habsburgic, 
cîștigarea autonomiei fiind un 
pas serios spre înfăptuirea 
Unirii celei mari.

Noul „
plan Internațional, 
odată cu războiul 
(1853—1856),

tru unire : „Timpul" (decem
brie 1854). „Patria" (februarie 
1855) in Muntenia șl mai ales 
„România literară" (ianuarie 
1835) șl „Steaua Dunârii“( oc
tombrie 1855) din Moldova. 
Conduse de personalități re
marcabile și beneliciind de co
laborarea activă a fruntașilor 
mișcării din toate provinciile 
românești, ele au jucat un rol 
însemnat în pregătirea Unirii.

Mișcarea pentru Unire a cu
prins, practic, toate straturile 
soc.etății românești, care re- 
simțeau nevoia unor prefaceri 
structurale in organizarea sta
tului, în stare sa ridice forța 
și tăria românilor în fața ame
nințărilor externe.

în strînsă legătură cu miș
carea’ unionistă din țară, pâ- 
trioții români aflați in exil

Moldovei șl Munteniei intr-un 
singur stat, în timp ce Poarta 
otomană și Imper.ul habsbur- 
gic au fost împotriva unirii. In 
consecință, s-a hotărît ca sta
tutul definitiv al Principatelor 

• Române să fie stabilit după 
consultarea locuitorilor lor prin 
intermediul unor adunări alese 
de țară, care să expr.me dezi
deratele românilor.

Cu toate că prin acest proce
deu era aminată rezolvarea 
probleme! unirii celor două țări 
române, Tratatul de pace de 
la Paris a confirmat și a întă
rit autonomia deplină a Munte
niei și Moldovei sub garanția 
colectivă a puterilor semnatara 
ale documentului.

în perioada care a urmat 
Congresului de pace de la Paris 
centrul de greutate al luptei

întru ale țări" — se arăta in 
Programul Comitetului Central 
al Unirii din București. încer
cările marilor puteri ostile 
Unirii — imperiile otoman și 
habsburgic — de a combate și 
a deturna acest curs ascendent 
al vo.nței naționale prin diverse 
manevre și presiuni, re- 
curgindu-se chiar la falsificarea 
alegerilor pentru Adunarea ad- 
hoc de la Iași, au eșuat, însă 
au provocat o tensiune ridicată 
în relațiile internaționale. Pen
tru a se evita ndi complicații 
de ordin extern, puterile ga
rante au ajuns Ia un compro
mis, avind la bază înțelegerea 
anglo-franceză de la Osborne 
(august 1857) și anume : se ac
cepta ținerea de noi alegeri. în 
schimbul renunțării de către 
Franța la principiul deplinei

UNIREA ESTE ÎNSCRISĂ 1N
INIMILE TUTUROR ROMÂNILOR"

raport de forțe pe 
survenit 
Crimeei 

___  ___ ,, rezultat al inten
sificării contradicțiilor dintre 
principalele puteri europene in
teresate în sud-estul Europei, 
a impus mișcării naționale de 
emancipare o cotitură in stra
tegia luptei pentru înfăptuirea 
obiectivului unității. Unirea 
țărilor române Moldova și Mun
tenia, aflate sub suzeranitatea 
Porții, a devenit obiectivul 
principal imediat, ca funda
ment al viitorului stat al tu
turor românilor. Fără a se re
nunța la lupta revoluționară (la 
sfirșitul anului 1853 s-a Încercat 
chiar declanșarea unei insurec
ții populare, pentru ca în 1854 
să albă loc puternice frămîn- 
tări țărănești), mișcarea națio
nală și-a diversificat mijloacele 
șt formele de organizare și 
afirmare a idealului unității, 
în țară. In pofida presiunilor 
economice și politice ale for
țelor de ocupație străine (pînă 
In 1857), au avut loc acțiuni cu 
caracter unionist, au apărut ga
zete care militau deschis pen-

peste hotare și-au înmulțit de
mersurile prmtr-o campanie 
propagandistică energică, sus
ținută de prestigioase persona
lități, din Franța, Anglia, Ru
sia precum Jules Michelet, Ed
gar Quinet, Paul Bataillard, 
Elias Regnault, William Ervart 
Gladstone. Nikolai Cernîșevski, 
Vegezzi Ruscalla ș.a.

în contextul preliminariilor 
păcii de la Viena și Constanti- 
nopol, din 1855—1856, și apoi al 
încheierii Tratatului de pace de 

. la Paris, la 18/30 martie 1856, 
problema românească a dobîn- 
dit caracteristici ți dimensiuni 
europene. Karl Marx, care, ală
turi da Friedrich Engels, a 
apreciat tenacitatea luptei po
porului român, a arătat că : 
„Ciocnirea de interese dintre 
marile puteri în această parte 
a Europei a făcut ca nici una 
din ele să nu fie indiferentă 
față de problema unirii țărilor 
române".

într-adevăr, aceasta avea să 
constituie una din problemele 
principale dezbătute de Con- 

în două

»

EXIGENTA

principale dezbătute 
greș, grupînd țările 
tabere opuse : Franța, susținută 
de Rusia, Prusia și Sardinia, 
Inițial și de Marea - - • 
s-au pronunțat pentru

Britanic, 
unirea

pentru unitatea națională a 
fost definitiv transferat în țară, 
unde, pînă la jumătatea anului 
1857, s-au Întors toți fruntașii 
revoluționari exilați și emigrați 
peste hotare i frații Golescu și 
Brătianu, I. Maiorescu, C.A. 
Rosetti, 1.1. Filipescu, C. Bolilac, 
Gh. Magheru, A. Florian ș.a.

Convinsă că „niciodată o na
ție nu se poate mintui decît 
prin sine însuși", partida na
țională din ambele principate, 
„în strînsă înțelegere", a dat 
dimensiuni ample mișcării pen
tru Unire : în februarie șî mar
tie 1857, la lași și București, 
s-au creat Comitete centrale 
ale Unirii, care au îndrumat 
comitetele și cluburile unioniste 
înființate în județe ; prin presă, 
broșuri și foi volante, prin în
truniri și manifestații patrio
tice s-a Întreprins o largă și 
puternică acțiune de mobilizare 
a tuturor claselor și păturilor 
sociale de la orașe și aate.

Programele elaborate și date 
publicității in primăvara anu
lui 1857 aveau drept coordonată 
fundamentală Unirea. „Numai 
prin unire putem ajunge la sta
bilitate, putere și tărie, și ast
fel vom putea face a se res
pecta drepturile din afară și din

unirl a principatelor sub un 
prinț străin.

Alegerile organizate In toam
nă au Înregistrat o largă parti
cipare a maselor și adeziunea 
lor nestrămutată la cauza Uni
rii. în ambele 
toria mișcării 
completă.

Dezbaterile 
hoc, deschise 
septembrie 1857 la ' Iași 
București — adunări larg 
prezentative pentru acea vreme, 
reunind deputați din toate stă
rile sociale —, au fost o ex
presie concludentă a voinței de 
unitate națională. „Unirea Prin
cipatelor — declara la 7/18 oc
tombrie Constantin Hurmu- 
zaki, în adunarea de la Iași — 
este dorința tuturor claselor 

Unirea este înscrisă în ini
mile tuturor românilor". Che
mați pentru întîia oară să-și 
exprime opiniile în problemele 
fundamentale ale societății 
românești, reprezentanții țără
nimii aveau să-și rostească 
unanim dorința „ca tot poporul 
român să se înfrățească și să 
trăiască în pace și liniște pe 
pămîntul strămoșesc al Româ
niei pentru mărirea și fericirea 
neamului".

Cele două adunări „au rostit 
cu vrednicie voința națiunii 
române", la 7/19 octombrie la 
Iași și la 9/21 octombrie 1857 la 
București, voință care dădea 
expresie „celor întîi, celor mai 
mari, mal generale ți mai na
ționale dorințe alo țării", în 
primul rînd unirea „firească, 
legitimă și neapărată" a țărilor 
române Moldova șl Muntenia 
într-un singur stat sub numele 
de România.

Convenția de la Paris din 7/19 
august 1858, aprobată de re
prezentanții celor 7 puteri ga
rante, a fixat un nou statut in
ternațional Principatelor Româ
ne. precum și principii de or
ganizare internă a lor. Soluția 
de compromis adoptată pe fon
dul divergențelor acute dintre 
aceste mari puteri, deși nu a 
admis ideea unei uniri depline, 
ci numai a unei uniuni sub 
denumirea de „Principatele 
Unite ale Moldovei șl Munte
niei". fiecare cu un domn, cu 
guverne și adunări separate, . . - - - ...... 0 

cu 
la Focșani 
proiectelor 

și o înaltă 
casație, a 
pas înainte 
autonomiei 
cu vechile 

cu Poarta

țări române vio- 
unioniste a fost

ad-Adunărilor 
la sfîrșitul lunii 

1857 la Iași și 
re-

dar cu forțe armate avind 
organizare asemănătoare, 
o Comisie centrală 
pentru elaborarea 
de legi comune, ca 
Curte de justiție și 
constituit, totuși, un 
spre consolidarea 
lor în conformitate 
tratate încheiate 
otomană, singura obligație față 
de ea rămlnind plata unei sume 
fixe ca t...—.. ...—— 
nu mai era autorizată 
vină in Principate 
acordul colectiv al 
puteri.

Convenția proclama

imlnînd plata tine! sume 
tribut. Armata otomană 

să inter- 
decît cu 

celorlalte

Convenția proclama ca prin
cipii de bază egalitatea tuturor 
locuitorilor Principatelor Unite 
in fața legilor, admisibilitatea 
lor la funcțiile publice, desfi
ințarea privilegiilor feudale ; 
in plus, se preconiza luarea in 
dezbatere a raporturilor dintre 
marii proprietari de pămlnt si 
țărani în vederea îmbunătățirii 
situației acestora din urmă.

Acționînd 
cu dinamism

• român, ferm 
propriu! său 
nifestind o solidaritate impre
sionantă, avea să pună Europa, 
în ianuarie 1859, în fața 
fapt împlinit cu valoare 
simbol : făurirea statului 
țional român modern.

cu perseverență, 
și curaj, poporul 
decis în a-și făuri 
destin Istoric, ma-

unui 
de 

na-

DUMITRU PREDA

CONDIȚIE DE BAZĂ
A BUNEI PREGĂTIRI PROFESIONALE

înființat in 1903 ca școală de 
agricultură și comerț, pâstrind 
din 1912 numai specialitatea in 
științe agricole, devenit în 1948, 
după reforma invățămîntului, 
școală medie tehnică agricolă, 
iar din anul școlar 1966—1987, li
ceu industrial, pentru ca 10 ani 
mai tirziu. odată cu accentua
rea pregătirii forței de muncă 
în domeniul mecanizării agri
culturii. să capete denumirea 
de acum, LICEUL AGROIN
DUSTRIAL DIN ALEXANDRIA 
poate fi considerat, pe bună 
dreptate, una din unitățile re
prezentative ale invățămintului 
teleormănean. în perspectiva 
ponderii pe care o reprezintă 
Teleormanul in agricultura în
tregii țări și a calificării forței 
de muncă in acest >’ domeniu, 
liceul trebuie privit însă ca a- 
devărat „număr 1“ al învăță- 
mîntulul din acest județ. în
țeles așa cum se cuvine, acest 
fapt a condus la o atenție deo
sebită acordată acestui liceu de 
Către toți factorii de răspunde
re din județ, condițiile de învă
țătură, de pregătire pentru 
muncă și viață asigurate elevi
lor de aici puțind fi considerate 
un adevărat model de refe
rință.

Liceul pregătește in prezent 
muncitori de înaltă calificare 
pentru agricultură și industria 
alimentară, funcționind cu două 
profiluri : industrial-agricol (cu 
specializările agronom-meca- 
nlzator. zootehnist-mecanizator 
și veterinar) și industrie ali
mentară (cu specializarea pre
parator produse alimentare), la 
primul profil fiind înscriși la 
cursurile de zi 800 de elevi, la 
cel de-al doilea 144. Acestora li 
se adaugă șase clase curs seral 
(in treapta a Il-a) și două 
clase școală profesională, cu 
meseriile zootehnist-mecaniza
tor șl horticultor-mecanizator.

Vorbindu-ne despre excelen
tele condiții de pregătire profe
sională asigurate elevilor de 
aici, profesoara Nicullna Mili
tam, directoarea liceului, ne 
prezintă In primul rînd ferma 
didactică, alcătuită din sectorul 
zootehnic (cu toate speciile de 
animale studiate, conform pro
gramei). sectorul agricol (50 
hectare cultivate cu plante ce 
asigură baza furajeră pentru 
sectorul zootehnic — porumb, 
orz. ovăz, sfeclă, floarea soare
lui, cartofi, lucarnă etc.), un 
timp fitotehnlc unde sint culti
vate, pe specii și soiuri, plante 
ce constituie material didactic 
pentru procesul lnstructiv-edu- 
cativ, precum și o mică supra
față de teren afectată legumi
cultorii. Tot în cadrul fermei 
se află sectorul mecanic, un 
bogat parc de tractoare, mașini 
șl utilaje agricole, precum șl 
poligonul de conducere a trac
torului, la absolvire toți elevii 
devenind posesori ai carnetului 
de conducere. „în vederea asi
gurării unei mai bune integrări 
între studiul teoretic șl practi
că — ne spune în continuare 
interlocutoarea — am amenajat 
in cadrul fermei 4 laboratoare 
în care se desfășoară lecțiile 
tehnologice, precum șl lucrările 
practice de verificare a aces
tora. Este vorba de laboratorul 
de zootehnie, cel de agronomie 
(fitotehnie), de cel de mecani
zare. precum și de minlclinlca 
Veterinară". în același timp, in

incinta liceului funcționează 10 
cabinete (intre care cel de ma
tematică, limba română, fizică, 
științe sociale, cercetare agro
nomică, istorie, limbi străine 
etc.) și 10 laboratoare (2 de 
biologie și 2 de chimie, fizică, 
agrotehnică, zootehnie, anato
mie animală etc.), dotate cu 
materialul didactic corespunză
tor unui proces instructiv-edu- 
cativ de cea mal bună calitate. 
Tot In cadrul excelentei baze 
materiale asigurate liceului de 
aici, să amintim sala de sport, 
căminul-internat cu 304 locuri, 
cantina, unde se pot servi 6Q0 
porții pe zi, o bibliotecă de 
10 000 volume, 28 cadre didac
tice de înaltă specializare (pen
tru obiectele de cultură gene
rală). 11 Ingineri cu normă de 
bază în școală și alți 5 ingineri 
cu normă de bază în producție 
(pentru obiectele de speciali
tate), alături de 11 maiștri-ină- 
tructori (pentru activitatea 
practică) constituie colectivul 
didactic al acestui liceu, colec
tiv ce se poate mîndri cu fru-

0 teme 
profeso- 
în acest 
spre re- 

cercetare 
pentru

l
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moașe rezultate în activitatea 
de instruire și educație a elevi
lor de aici.

în consens cu aceste optime 
condiții de formare și afirmare 
profesională, rezultatele obți
nute sint. firește, pe măsură, 
absolvenții repartizați anual la 
I.A.S-urile și C.A.P.-urile de 
pe raza județului bucurîndu-se 
de unanima apreciere a colec
tivelor de muncă in care se 
integrează rapid și eficient. 
Astfel, toți cei 147 de absolvenți 
din anul școlar trecut s-au pre
zentat la posturile repartizate, 
21 dintre ei contlnuindu-și, ul
terior, studiile în cadrul unor 
institute de lnvățămint supe
rior. Numeroasele premii șl 
mențiuni obținute la fazele pe 
țară ale concursurilor pe me
serii și ale olimpiadelor școla
re, participarea la sesiunile de 
comunicări științifice cu lucrări 
dintre cele mai valoroase (una 
dintre ele, de fizică, participan
tă la sesiunea pe țarâ a elevi
lor. intitulată „Depistarea de
fectelor de pe suprafețele me
talice printr-o metodă optică" 
— autoare, eleva Dedean Lu
minița, profesor îndrumător , 
Viorica Marița — fiind propusă 
pentru brevetare) argumentează 
de asemenea preocuparea con
stantă și seriozitatea elevilor și 
profesorilor de aici pentru rea
lizarea unui lnvățămint modem, 
puternic integrat cu cercetarea 
și producția. Astfel, dacă anul

I

trecut s-au finalizat 
de cercetare ale 
rilor și 8 ale elevilor, 
an școlar sint propuse 
zolvare 15 teme de 
pentru profesori și 7 
elevi, teme realizate in colabo
rare cu Institutul Agronomic 
„Nicoiae Bălcescu" din Bucu
rești (unitate îndrumătoare) și 
I.A.S. Alexandria (unitate pa
trona toare). între temele fi
nalizate anul trecut, sâ amintim 
pe cea intitulată „Proiectarea 
procesului tehnologic pentru 
controlul automat al microcli
matului în complexul de sere" 
sau „Influența densității asu
pra producției de porumb boa
be ia hibridul F-412", dintre te
mele de cercetare ale 
curs remareîndu-se 
comportării unor linii 
create de I.A.N.B. în 
fermei didactice", ________
ierbicidelor aplicate diferențiat 
la cultura cartofului", „Influen
ța factorilor de microclimat a- 
supra sporului de creștere în 
greutate la puii de carne" etc.

„Problema care ne preocupă 
în cea mai mare măsură — ne. 
spune in continuare tovarășa 
directoare Niculina Mllitaru — 
este, pe de o parte actualizarea 
permanentă a activității noas
tre instructiv-formative, în 
consens cu cele mai noi des
coperiri în domeniu, cu orien
tările și indioațiile conducerii 
superioare de partid in vederea 
realizării unei noi revoluții în 
agricultura noastră, pe de alta, 
formarea la elevii noștri, cu 
ajutorul unei culturi generale 
bine constituite, a respectului 
pentru tradițiile satului româ
nesc, a unei dortnți profunde 
de atașare față de viitorul lor 
loc de muncă, de participare 
activă la întreaga activitate 
materială și spirituală a satu
lui". Modalitățile de realizare a 
acestor deziderate sînt dintre 
cele mai complexe : incepind 
cu activitatea de orientare șco
lară și profesională a viitorilor 
absolvenți ai claselor a VlII-a 
din cele 8 școli generale pe 
care liceul le are in îndrumare 
(și, firește, nu numai de aici), 
de atragere a acestora către 
liceu, și Contiriuînd cu bogata 

' activitate politico-ideologică și 
cultoral-educativâ desfășurată 
pe tot parcursul anilor de stu
diu. Este firesc, în consecință, 
ca 9 dintre formațiile artistice 
ale liceului să Obțină premii în 
faza pe județ a ultimei ediții a 
Festivalului național „Cîntarea 
României", 6 dintre acestea ob- 
tinînd 2 premii I, 2 premii II 
șl 2 premii III la faza pe țară.

Pregătind cu argumente din
tre cele mal semnificative ca
dre de nădejde pentru agricul
tura județului. Liceul 
dustrial Alexandria se 
mîndri 
zultate 
Vi tatea 
treaga 
vor constitui, nu ne 
garanția fermă a 
mărețelor obiective ale noii re
voluții în agricultura acestor 
locuri, a ridicării satelor teleor- 
mănene pe noi culmi de civili
zație și progres.

O. NASTASE

anului in 
„Studiul 
de soia 
condițiile 

„Eficiența

agroin- 
poate 

cu rezultatele sale, re- 
care, trecînd, prin acti- 
absolvenților săi, in in* 
agricultură a județului, 

îndoim,
Îndeplinirii

PARTICIPARE ACTIVĂ, RESPONSABILĂ 
LA DEZVOLTAREA ECONOMICO-SOCIALĂ

A MUNICIPIULUI

Zâlăul la ora aspirațiilor spre înălțimi

Un sat pentru
(Urmare din pag. I)

MB

limbă, de tradiții șl de 
țară. Cu impecabilele sale 
lecții de morală, cu generoa
sele tradiții și obiceiuri, cu 
sufletul său nețărmurit că
tină la mersul stelelor, dar și 
la răsuflarea caldă a pâmin- 
tului. Acum, în anii ce poar
tă numele excepționalului 
său fiu, Scorniceștii se află 
conectați pe deplin la pul
sul prezentului, sugerind, in 
chip pregnant, o definiție a 
ceea ce Înseamnă satul ro
mânesc de azi. Un sat alcă
tuit pe dimensiunile și co
ordonatele acestui timp, un 
sat puternic 
altele, mii șl 
sli in sfirșit 
vărată, spre 
veacuri. La 
limpede senzația și emoția, 
firească, a ceea ce înseamnă 
temei de țară, bucuria unui 
loc din propria-ți țară care 
te face să te regăsești și să 
simți mișcarea inimii și miș
carea pămintului patriei 
tale. Aici, in acest sat care 
a dat tării un mare fiu. Un 
sat frumos acum, ca foaie 
satele țării, in care poți să 
vezi sau să revezi casa co
pilăriei tovarășului Nicoiae 
Ceâușescu. Cu tot ce înseam
nă o veche casă dintr-un sat 
românesc, dintr-un sat din 
prima jumătate a acestui 
veac. Cu pridvor, cU ogradă, 
cu pomi fructiferi, cu gră
dină de flori și legume, eu 
fintină. Și cu vedere spre 
soare și spre cer. Spre înalt. 
Spre lumea mare. Aici, și nu 
numai aici, ci și ia muzeu, 
realizezi tu, om tlnăr. Cit de 
mare este distanța, uriașă, 
între Ceea ce a fost și visul 
acelui copil din satul de pe

care, ca atitea 
mii, și-a regâ- 
matca cea ade
rare năzuia de 
Scornicești ai

' /W?'' z > i

valea Plapcei. Vis care a de
venit realitate pentru o (ară 
întreagă. Scorniceștii de azi 
se prezintă călătorului ca un 
sat puternic intrat în tumul
tul prezentului. Are case uoi 
și blocuri, arc agricultură și 
mecanizare, are fabrici șl 
servicii, are muzeu și an
samblu folcloric, are asfalt și 
autoturisme, are tot ce în
seamnă civilizație de oraș 
spre care orice sat românesc 
a rîvnit atîta și pe care iată, 
acum, in anii „Epocii Nicoiae 
Ceâușescu" a fost intru totul 
posibil să și-o apropie. Și 
totuși și Scorniceștii, ca de 
altfel toate satele mari și 
frumoase și cu oameni gos
podari — satele României de 
azi — a rămas sat in ce! mai 
inalt și nobil sens al cuvin- 
tuiui. Aici a fost unul din 
succesele muncii și vieții 
noastre tn anii „Epocii 
Nicoiae Ceanșescu" — de a 
da salului civilizație de oraș 
fără a-I îndepărta de ceea 
ce are el definitoriu și atit 
de necesar — pămîntul. Scor
niceștii probează exemplar 
acest mod, această concepție 
revoluționară (te edificare a 
satelor noastre și, odată cu ea, 
a noii noastre spiritualități. 
Firește, pe vechile noastre 
fundamente. Scorniceștii au o 
Cooperativă agricolă de pro
ducție înființată încă din 
1930, unitate care, deși dis
pune de un teren de podzo- 
luri, obține rezultate compa
rabile sau chiar mai mari 
decit ale unităților agricole 
din eîmpie. Temeiuri, destu? 
Ie. Dragostea nestinsă a 
omului din sat, a țăranului 
față de pămlnt. Si hărnicia 
lui, și priceperea lui — iată 
elementele care i-au« făcut 
pe țăranii din Scornicești lă
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Particlpanții la conferința or
ganizației municipale Buzău a 
U.T.C. au dezbătut intr-un spi
rit de înaltă exigență și răspun
dere comunistă contribuția ute- 
ciștiior la' înfăptuirea Sarcini
lor economico-sociale ce revin 
tinerei generații, din docu
mentele Congresului al XIII- 
lea și Conferinței Națio
nale ale partidului. Dezvoltarea 
impetuoasă a industriei buzo- 
iene, rezultat firesc al politicii 
partidului și statului nostru de 
repartizare armonioasă și echi
librată a forțelor de producție 
pe întreg teritoriul țării, înflo
rirea celorlalte domenii ale vie
ții economice și sociale au de
terminat mutații profunde în 
viața și munca tineretului, a 
organizației municipale Buzău 
a U.T.C.

în darea de seamă prezentată 
s-a relevat că prin inițiativele 
specifice lansate in cadrul în
trecerii uteclste tinerii din ju
dețul Buzău și-au sporit contri
buția la realizarea și depășirea 
sarcinilor de plan, la promova
rea progresului tehnic, la ridi
carea continuă a calității pro
duselor, la construcția unor im
portante obiective economice șl 
social-culturale. Promotor con
secvent al noului, tineretul bu- 
zoian, mobilizat de organizațiile 
U.T.C. a lansat șl susținut eu 
vigoare inițiative deosebite in 
toate domeniile de activitate, 
în contextul amplei întreceri 
se detașează acțiunile In spri
jinul producției, desfășurate sub 
generice ca „Linia tehnologică 
cu cea mai înaltă proddetivi- 
tate", „Producția fizică — in
dicator suprem al eficienței 
muncii", „Șantierul — oglinda 
performantelor uteciste", pre
cum șt complexul de acțiuni 
din cadrul mișcării „Știință- 
Tehnică-Producție".

Pornind de la exigențele im
puse de dezvoltarea economico- 
socială~a municipiului în ac
tualul cincinal și în perspecti
vă, atît darea de seamă, cit șl 
un număr mare de vorbitori au 
scos în evidență, cu exigență 
și răspundere, o serie de ne
ajunsuri din activitatea organi
zațiilor U.T.C., subliniind nece
sitatea îmbunătățirii stilului și 
metodelor de muncă, ridicării 
conținutului educativ, patriotic 
și moral-cetățenesc al tuturor 
acțiunilor. Intervențiile unora 
din participant! la discuții au 
făcut dovada responsabilității 
depline cu care tineretul înțe
lege să se integreze cu curaj 
și abnegație în efortul ge
neral al oamenilor muncii. 
Astfel ideea transformării pro
blemelor de calitate și e- 
ficiență In probleme de con*

știință și acțiune «de tineretu
lui a constituit punctul central 
al intervențiilor făcute în ple
nul conferinței de uteciștii Lav- 
rențiu Florin Banu, Floarea 
Brunau, Vasile Apostu, Viorel 
Petcu, Maria Păun. Dan Cuza, 
Constantin Untea. Ei au relevat 
că în economia buzoiană, afla
tă în plină dezvoltare și moder
nizare. cu o înzestrare tehnică 
Ia nivelul cerințelor actuale, 
activitatea tineretului Se situea
ză în primul plan căci — cu pu
ține excepții — acesta deține 
fionderCa in structura persona- 
ului muncitor. Iată de ce re

feririle critice și autocritice a- 
supra modului cum răspund 
organizațiile U.T.C. comanda
mentelor dezvoltării intensive a 
economiei, promovării factori-

Evenimente în viata
A

organizațiilor U.T.C— 
conferințele de dare 
de seamă și alegeri

istorie
de
M 
de

„salte" producția agricolă 
la 4—3 sute de kilograme 
grîu Ia hectar și 6—7 sute 
kilograme porumb la hectar 
in anii *50, la 9 mii de kilo
grame grîu și la circa 30 tone 
știuleți la hectar, azi. Sint 
distanțe ce exprimă valen
țele unei profunde revoluții 
— noua revoluție agrară ai 
cărei inițiator și promotor 
este tovarășul Nicoiae 
Ceâușescu. Dar Scorniceștii, 
ca orice sat modern, are și un 
complex avicol, are sere, aro 
o fabrică de bera și una de 
brinzeturi. Deci, unități ce 
duo mai departe agricultura 
șl produsele ei. Dar satul 
n-a rămas nici aici. Și-a gă
sit noi puteri, noi priceperi 
și intr-ale Industriei. Din 
1977 are o fabrică de confec
ții, din, 1979 una de piese și 
subansambie auto. Construc
țiile sale, amenajările sale, 
instituțiile ii recomandă ca 
un oraș, ea un oraș de un 
tip nou, viguros, in care in
dustria, agricultura și servi
ciile către populație se îmbi
nă dinei putere economică și 
destin înfloritor unui stră
vechi sat românesc.

Scornicești — un 
mersul prin istorie 
să al patriei. Așa a 
totdeauna, așa este 
Chip in chipul " 
purtător de tradiții și de ori
ginală și puternică spiritua
litate, un sat de oameni vred
nici și gospodari. Sat mare 
și frumos, cum 
despre asemenea sate încă 
din veac, sat cu oameni de 
a căror hărnicie se umplu 
cimpurilc de larmă și rod, 
iar casele și grădinile caută 
imaginea netulburată a florii 
de cireș și a paharului de 
cristal, In orice anotimp.
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sat in 
glorioa- 
fost in
și azi. 

României,

se spune

lor calitativi și de eficiență ai 
producției au apărut ca reali
tăți firești. Formalismul, lipsa 
de receptivitate la nou explică 
în bună parte, în unele unități, 
rămînerile în urmă in valorifi
carea potențialului de muncă și 
creație al tineretului, mai ales 
ai tinerilor specialiști, slaba 
motivație profesională, fapt re- 
flectat și de numărul încă ridi
cat de muncitori de vîrstă ute- 
cistă care nu-și realizează nor
mele de producție, de prea pu
tinele reușite în activitatea de 
creație științifică și tehnică de 
masă.

Calitatea șl eficiența întregii 
activități au constituit, de ase
menea. problema centrală a in
tervențiilor altor delegați, re
prezentanți ai tinerilor care 
muncesc și învață in școli, in
stituții, unități economice. în 
cuvintul lor uteciștil Domnica 
Tomescu, Luiza Mihai, Steluța 
Sirbescu, Gabriela Enache, Emil 
Dumitrache au abordat proble
mele educării prin muncă și 
pentru muncă a tinerilor, cul
tivării sentimentelor de dragos
te față de patrie șt partid, față 
de marile realizări obținute de 
poporul nostru în anii socialis
mului. Si totuși, în unele între
prinderi și școli organizațiile 
U.T.C. rămîn încă datoare față

de obligațiile ce le revin în di
recția întăririi ordinii și disci
plinei, sădirii în conștiința ti
neretului a convingerii ferme 
că el reprezintă o forță socială 
in plină afirmare, de la care se 
așteaptă pasiune și cutezanță 
revoluționară, un efort mai sus
ținut pentru propria formare 
ca oetățeni, datori să onoreze 
uriașele investiții făcute pentru 
a se pregăti temeinic pentru 
muncă și viață.

Nu pot fi trecute cu vederea 
totuși, cum de altfel s-a și sub
liniat în cadrul conferinței, me
rituoasele eforturi, paginile e- 
moționante înscrise de ut<*- 
ciștii buzoieni în marea epo 
a muncii pentru țară. Șantier. - 
tineretului Organizate la con
strucția de locuințe, la extin
derea unor capacități de pro
ducție în unele unități de 
platforma industrială, la
nul olimpic au constituit veri
tabile școli revoluționare, In 
care entuziasmul s-a conjug * 
perfect cu dăruirea și respo. <- 
sabilitatea. De altfel, Îndeplini
rea planului la acțiunile de 
muncă patriotică in anul 1987, 
în procent de 125 la sută, con
stituie unul din argumentele 
decisive. în plenul conferinței 
majoritatea vorbitorilor și-au 
luat angajamentul ca și în anul 
1988 să valorifice hol resurse, să 
pună în evidență noi căi și 
mijloace de redimensionare a 
producției, a tuturor activități
lor specilice tineretului. Dacă 
acest adevăr s-ar face mal bine 
înțeles, prin toate formele și 
mijloacele muncii ideologice și 
politico-educative, organizațiile 
U.T.C. își vor îndeplini cores
punzător menirea de formare și 
afirmare a tineretului în toate 
compartimentele producției ma
teriale șl spirituale.

în concluzie, putem releva 
caracterul .de lucru al conferin
ței, spiritul de înaltă exigență 
ce a caracterizat întreaga des
fășurare a lucrărilor, eviden
țiind convingerea fermă a tine
rilor din municipiul Buzău că 
și pe viitor problema funda
mentală care trebuie să le stea 
în atenție o constituie educarea 
prin muncă și pentru muncă a 
tineretului. în acest sefis în
flăcăra tele îndemnuri adresate 
tinerei generații de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicoiae Ceâușescu, trebuie să 
antreneze activ, responsabil, in- 
tregul tineret în realizarea o- 
biectivelor complexe ce revin 
municipiului Buzău in promo
varea cu curaj a noului în toa
te sectoarele activității econo
mico-sociale.

DUMITRU ION DINCA
ROMICA MOCANU

Identitatea celor 
mai firești aspirații

(Urmare din pag. I)

servicii către populație. Ce-și 
dorește omul Mihai Capmare ? 
Tot ce-șt dorește primarul 
plus păstrarea respectului pe 
care și l-a cucerit cu trudă in 
fața oamenilor pentru că, așa 
cum de altfel chiar el îmi spu
nea, Lunca Banului nu este o 
comună oarecare, iar primarul 
ei trebuie »d fie pe măsură. 
Pornim împreună de la sediul 
primăriei, prin comună. Afară 
crezi mai degrabă că vine pri
măvara, nu că te afli in mie
zul iernii. A trecut bine de 
prînz, satul pare Că doarme. 
Acum, iama, oamenii stau mai 
mult pe acasă, pe lingă gos
podărit. Stau e un fel de a 
spune, pentru că in gospodă
riile de la Lunca Banului, ca 
de altfel tn oricare ogradă de 
la țară, întotdeauna se găsește 
cite ceva de făcut. Ne îndrep
tăm către perimetrul unde ur
mează să se construiască noul 
centru civic, ll văd pe primar 
îngîndurat, frecîndu-șl bărbia 
cu degetul gros. Privește, în
toarce capul, iarăși privește. 
Face oîțiva pași înainte, revi
ne. încearcă, a cita oară, să-și 
închipuie atei, la scara t/1 cum 
va arăta macheta din holul 
primăriei. Pornim mai depar
te, Primarul imi vorbește, in 
graiul inconfundabil al acestor 
locuri, despre comună : are 
1260 de familii, aproximativ 
4 000 de locuitori. Familiile cu 
mulți copii nu sint o raritate. 
Există un C.A.P., se numește 
chiar Lunca Banului, ca și co
muna, are 3 200 ha. teren ara
bil. Casele cu etaj deocamda
tă nu există, lipsa materiale
lor autentice de construcție i-a 
împiedicat pe oameni să-și

facă locuințe cu etaj. Se vor 
ridica acum. în comună mai 
există trei ferme ale I.A.S.-U- 
lui Vetrișoaia,' două vegetate 
și una zootehnică, aceasta 
fiind fruntașă pe țară. în ceea 
Ce privește producția de lină 
de foarte bună calitate și cea 
de carne. Ocupația principală 
a locuitorilor este deci agri
cultura. Există CPADM cu 
secții de prestări servicii către 
populație, un dispensar și un 
punct sanitar, secții de meca
nizare. în viitorul foarte apro
piat se vor mai cred încă 120 
de noi tocuri de muncă, atunci 
cină va intra tn producție sec
ția de tricotaje. în întrecerea 
dintre Consiliile populare din 
județut Vaslui, cel din comuna 
Lunca Banului a ocupat pri
mul loc. Deși anul trecut a 
fost foarte, foarte secetos pe 
aici, producțiile la principalele 
culturi au fost bune.

Mergem mai departe prin 
comună. La un moment dat, 
dau cu ochii de un amfiteatru. 
Un teatru de vară. Primarul 
imi citește surpriza pe față : 
„Da, am uitat să amintesc de 
acest teatru de vară, poate 
unde și este vestit in tot jude
țul. Vara, locuitorii comunei 
noastre șl cel din satele dim
prejur, dar și cei de la Huși, au 
ocazia să vadă trupe de tea
tru sau soliști de primă mări
me din țară." Se oprește din 
istorisire zîmbind.

A fost odată, ca niciodată... 
si mai este încă, și va mai fi 
încă mai frumoasă și mat în
floritoare, o comună numită 
Lunca Banului, ceva mat fos 
de Huși, care așteaptă in prag, 
cu inima deschisă și gind cu
rat pe oricine poftește să o 
vadă.
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In colecția: „Din gîndirea social- 
politică a președintelui României 
NICOLAE CEAUȘESCU", în Editura 
Politică a apărut volumul: ROLUL 
HOTĂRITOR AL POPOARELOR IN 
DETERMINAREA UNUI CURS NOU 

IN VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

Să acționăm cu hotărîre pentru realizarea planului
pe luna ianuarie, pe primul trimestru, pe întregul an

PROBLEMA CA1ITĂTII,
u

TELEGRAME (Urmare din pag. I)

Domnului AMIN GEMAYEL
Președintele Republicii Libaneza

BEIRUT

Cu prilejul aniversării zilei dumneavoastră de naștere. Îmi face 
plăcere să vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări de să
nătate și fericire personală, iar poporului libanez prieten înfăp
tuirea aspirațiilor sale de unitate națională, independență, dezvol
tare liberă, pace și progres.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunitt Român 

Președintele Republicii Socialiste România

în numele poporului nostru arab palestinian, al tovarășilor noș
tri membri ai Comitetului Executiv al O.E.P., și al meu personal, 
doresc să vă exprim dumneavoastră și, prin dumneavoastră, parti
dului dumneavoastră militant, guvernului și poporului român prie
ten, gratitudinea noastră profundă și Înalta noastră stimă pentru 
poziția de sprijin și susținere fermă, principială a cauzei juste a 
luptei poporului nostru, poziție pe care ați reafirmat-o în telegrama 
de felicitare și de solidaritate pe care ați binevoit să ne-o trans
miteți cu ocazia celei de-a 23-a aniversări a declanșării revoluției' 
noastre palestiniene.

în continuare, referindu-se la faptul că, în acest an. poporul pa
lestinian sărbătorește importanta sa aniversare, hotărît să lupte 
strins unit, sub conducerea O.E.P., singurul său reprezentant legi
tim, în telegramă se spune : Pacea justă și stabilitatea nu pot fi 
realizate decît prin retragerea israeliană din teritoriile ocupate și 
prin recunoașterea drepturilor naționale inalienabile ale poporului 
nostru, prin exercitarea acestor drepturi, fnclușiv dreptul la reîn
toarcere, la autodeterminare și la crearea statului independent.

Slntem ferm Încredințați că cea mai bună cale de realizare a 
celor de mai sus este aceea de a se organiza conferința internațio
nală de pace în Orientul Mijlociu, sub egida Organizației Națiu
nilor Unite, cu participarea membrilor permanenți ai Consiliului 
de Securitate și, pe bază de egalitate, a tuturor părților implicate 
in conflict, inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palestinei, re
prezentantul unic șl legitim al poporului palestinian.

Sprijinul României prietene, sub conducerea dumneavoastră In-’ 
țeleaptă șl curajoasă, susținerea de care ne bucurăm din partea 
tuturor forțelor și statelor iubitoare de pace, de progres și de drep
tate în lume întăresc hotărîrea poporului nostru și voința sa de a 
continua lupta dreaptă pentru exercitarea drepturilor noastre na
ționale.

Vă mulțumesc pentru urările dumneavoastră tovărășești și sin
cere și vă doresc sănătate și fericire. Urez poporului român prie
ten progres și continuă prosperitate sub conducerea dumneavoastră 
curajoasă și înțeleaptă.

Cu cea mai Înaltă stimă.

voiți să asigure un grad Sporit 
al calității față de cel practicat 
de beneficiar !

Cit privește preocupările pro
prii, ele sînt deosebit de diver
se, presupunînd diferite moda
lități de acțiune, de la contro
lul statistic și metodele moder
ne (elocvente mai ales în 
condițiile unei producții stabi
le), pînă la studii în laboratoa
re, testări pe standuri de probă 
sau verificări pe flux. Astfel, 
de exemplu, în unitate există 5 
laboratoare de încercări, recu
noscute de către toți factorii 
superiori de decizie în privința 
calității, ce analizează respecta
rea normativelor existente pe 
plan mondial, multe din verifi
cările finale, înainte de expe
dierea mărfii la export, făcîn- 
du-se direct în Unitate ! In 
perspectiva imediată se are în 
vedere întărirea grupei de meto
de de control, prin promovarea 
unor tehnologii moderne, adec
vate condițiilor din întreprin
dere, prin extinderea standuri
lor de probă și mutarea lor 
direct în secții, pornind de la 
principiul că esențială, în cazul 
calității. nu este constatarea 
rebuturilor, ci preîntîmpinarea 
lor. în ideea sporirii autocon
trolului. s-a trecut la analize 
săptămînale, în cadrul forma
țiilor de lucru. a produselor 
obținute, propunlndu-se, tot
odată, și folosirea unui sistem 
de fișe de însoțire a produselor 
pe flux, cu rubrici distincte, re-

feritoare la execuție și control, 
determinînd creșterea responsa
bilității fiecăruia pentru pro
pria muncă. Am mai reținut aici 
și o inițiativă bună, ce dă re
zultate : analiza periodică, pe 
fluxul de fabricație, cu diverși 
furnizori, a modului in care sînt 
utilizate materiile prime livrate 
de către aceștia, a problemelor 
care le creează deficientele 
constatate, analiză dublată de 
un studiu atent, la beneficiar, 
a felului în care se comportă 
produsele proprii în exploatare. 
Altfel spus, pe ansamblu, un 
circuit al urmăririi calității, ce 
are ca scop evoluția acesteia în 
spirală ascendentă. în consens 
cu cerințele crescînde pe plan 
mondial.

Șl, TOTUȘI, FACTORII DECISIVI 
RAM IN OMUL, PREGĂTIREA 

LUI PROFESIONALĂ

informatii*note«$ah*filatelie»umor
ÎNSEMNĂRI*MUZICÂ*JOCURI*EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați

clasice 
cadrul

de perfecționa- 
unor adevărate 

ce

YASSER ARAFAT
Președintele Comitetului Executiv al O.E.P. 

Comandant general al forțelor revoluției palestiniene

AGENDA
însărcinatul cu afaceri a.i. al 

Republicii Populare Democrate 
Coreene la București. Mun Ben 
Sam, a organizat joi, la sediul 
ambasadei o conferință de presă 
în legătură cu Declarația Agen
ției Centrale Telegrafice Coreene 
din 15 ianuarie 1988 privind ac
cidentul avionului de pasageri 
sud-coreean. petrecut la sflrsitul 
lunii noiembrie din anul trecut. 
S-a arătat că rezultatele asa-zi- 
sei anchete a autorităților sud- 
coreene publicate la Seul, prin 
care se aruncă vina asupra

R.P.D. Coreen®, slnt respinse ca 
nefondate.

Cu prilejul tncheieril misiunii 
în țara noastră, ambasadorul 
Republicii Arabe Siriene la 
București, Hayssam Barakat, a 
oferit, joi, o recepție.

Au luat parte membri ai con
ducerii Ministerului Afacerilor 
Externe, reprezentanți ai altor 
ministere și instituții centrale, 
oameni de cultură și artă.

Au participat șefi de misiuni 
diplomatice acreditați în țara 
noastră.

Producția 
de export 
realizată

în devans
Acumulînd In anul trecut o 

bună experiență în realizarea 
producției de export, colectivele 
de oameni ai muncii din uni
tățile 
crare 
vrat 
lunii 
terni 
mobilier peste prevederile con
tractuale ale perioadei. Suc
cesul are la bază, între altele, 
buna pregătire a producției de 
export încă din luna decembrie 
1987, precum și diversificarea 
nomenclatorului de produse, 
care a ajuns la acest început de 
an la 700. cuprinzind o gamă 
variată de mobilă pentru ca
mere de zi, dormitoare, biblio
teci și altele. Realizările prime
lor două decade din ianuarie 
denotă că planul la export pe 
prima lună din acest an va fi 
depășit cu 5 la sută. Prin mă
surile întreprinse, ponderea ex
portului în valoarea producției- 
marfâ a combinatului 
va înregistra în acest 
spor de 21 la sută față 
Uzările anului trecut

Combinatului de Prelu- 
a Lemnului Oradea au li- 
in cele două decade ale 
ianuarie partenerilor ex- 
importante cantități de

orădean 
an un 
de rea-

In fruntea luptei
PENTRU DREPTATE SOCIALĂ 

Șl LIBERTATE NAȚIONALĂ
(Urmare din pag. I) 

a integrității teritoriale a 
României.

Manifestîndu-se activ la ni
velul central al Comitetului 
Național Antifascist, luptătorul 
antifascist Nicolae Ceaușescu 
inițiază o seamă de întruniri 
in diferite sectoare ale Capi
talei șl secțiuni locale din țară 
a căror tematică era de inte
res național, patriotic, avind 
în vedere necesitatea imperi
oasă a mobilizării tuturor for
țelor politice democratice și 
antifasciste ale poporului ro
mân împotriva propagandei 
fasciste, pentru apărarea in
tegrității teritoriale a țării. 
Atitudinea sa consecvent re
voluționară, organizarea co
mitetelor antifasciste și a unor 
greve i-au atras arestarea în 
repetate rînduri. dar nimic nu 
l-a îndepărtat de la drumul 
său.

Ampla activitate revoluțio
nară, desfășurată de militan
tul Nicolae Ceaușescu a fost 
îndeaproape urmărită de orga
nele de poliție, „Vă semnalăm 
în vederea măsurilor de rigoa
re — se arată într-o notă a 
Siguranței generale din 1934 — 
ga comunistul Nicolae

eaușescu, care făclndu-se vi
novat de adunarea de adeziuni 
de solidaritate a muncitorilor 
cu ceferiștii condamnați în 
procesul de rebeliune, a fost 
deferit Parchetului Tribunalu
lui din Craiova, și apoi pus in 
libertate, după care s-a întors 
in Capitală".

Apreciind calitățile sale po
litice și organizatorice, condu
cerea partidului îi încredin
țează, la sfirșitul anului 1935, 
funcția de mare răspundere de 
secretar al Comitetului Regio
nal Prahova al Uniunii Tine
retului Comunist.

Experiența pe care o dobîn- 
dise în cadrul Comitetului Na
țional Antifascist, însușirile 
sale deosebite probate în nu
meroase acțiuni revoluționare 
de amploare desfășurate de 
partidul comunist și-au găsit 
un larg cîmp de manifestare 
în activitatea pe care a desfă
șurat-o pentru dezvoltarea și 
consolidarea politică și orga
nizatorică a Regionalei U.T.C.

Prahova. Sub competenta con
ducere a tinărulul comunist 
Nicolae Ceaușescu, Comitetul 
Regional Prahova a desfășurat 
o cuprinzătoare activitate po- 
litico-organizatorică. Au fost 
constituite noi organizații 
U.T.C. în sate și întreprinderi, 
precum șl filiale ale Blocului 
pentru apărarea libertăților 
democratice. S-a desfășurat o 
vastă acțiune de propagandă, 
difuzîndu-se peste 80 de titluri 
de broșuri și manifeste cu 
conținut revoluționar, anti
fascist. in ziua de 15 ianuarie 
1936, cind a fost din nou ares
tat de organele de represiune, 
se afla Împreună cu alți tineri 
comuniști si antifasciști. în 
comuna Ulmi, județul Dîmbo
vița. undfe organiza acțiuni po
litice ale tineretului revoluțio
nar.

Format și călit la școala as
pră a luptei revoluționare, tî
nărul militant Nicolae 
Ceaușescu, care abia trecuse 
de 18 ani, era pe deplin pre
gătit pentru confruntarea ce 
s-a desfășurat în zilele de 27 
mai — 5 iunie 1936 la Brașov 
în fața Consiliului de Război 
al Corpului 5 Armată.

Semnificația istorică a pro
cesului mllitanților comuniști 
și antifasciști reiese pregnant 
din faptul că Partidul Comu
nist Român și-a asumat misi
unea de a situa România pe 
loc de frunte în concertul ță
rilor lumii care s-au ridicat 
împotriva urgiei naziste și a 
pericolului de război, depu- 
nînd eforturi și luînd măsuri 
pentru a transforma acest pro
ces Intr-un mijloc activ de 
luptă, de denunțare și de în
fierare a fascismului și revi
zionismului de orice fel, de 
relevare a necesității luptei 
pentru apărarea' independenței 
și integrității țării. Aceste 
Înalte scopuri au fost magis
tral slujite de atitudinea cu
rajoasă. intransigentă și prin
cipială pe care luptătorii co
muniști și antifasciști au a- 
vut-o in tot cursul procesului. 
Constituie o mărturie de pu
ternică rezonanță istorică fap
tul că In fruntea lor s-a aflat 
militantul revoluționar Nicolae 
Ceaușescu, căruia partidul co

munist i-a încredințat rolul 
principal în orientarea pro
cesului. datorită calităților sa
le politice și morale, strălucit 
afirmate cu fiecare prilej.

Alesele trăsături ale perso
nalității tînărului comunist 
Nicolae Ceaușescu — bărbăția 
și abnegația neînfricate în fața 
instanței de judecată, încrede
rea nestrămutată In dreptatea 
cauzei și în biruință, dragos
tea nemărginită fată de patrie 
— și-au imprimat sigiliul unic 
pe Întreaga desfășurare a pro
cesului, oferind un grăitor 
exemplu de clarviziune poli
tică, de curaj și dirzenie revo
luționară. Cunoscîndu-i pregă
tirea politică deosebită, juriș
tii tribunalului au căutat mo
tive pentru a-1 îndepărta de la 
dezbateri. Așa se explică fap
tul că în cea de-a patra ședin
ță a procesului, în ziua de 30 
mai 1936. invocînd ca pretext 
atitudinea de solidaritate cu 
unul din militanții antifasciști 
din proces, comunistul Nicolae 
Ceaușescu a fost judecat pe 
loc, condamnat la 6 luni în
chisoare $1 exclus de la dez
baterile ulterioare.

Procesul s-a încheiat în ziua 
de 5 iunie 1936, militanții co
muniști și antifasciști fiind 
condamnați la pedepse cie în
sumau 14 ani închisoare. 
280 000 lei amendă șl 45 de ani 
de interdicție politică. Cea mai 
aspră condamnare a fost re
zervată tînărului Nicolae 
Ceaușescu : doi ani închisoare, 
la care se adăugau 6 luni de 
detenție date în timpul proce
sului. 2 000 lei amendă si un 
an de domiciliu obligatoriu.

Desfășurarea procesului po
litic de la Brașov a avut un 
puternic ecou în țară și peste 
notare. în acest sens este eloc
vent protestul scriitorului 
francez Romain Rolland care, 
la o săptămînă după pronun
țarea sentinței în procesul de 
la Brașov. îi scria președinte
lui Consiliului de Miniștri ro
mân de atunci. Gheorghe Tă- 
tărăscu : „în spiritul celor mai 
adevărați prieteni din Europa, 
vă rugăm stăruitor de a pune 
capăt acestor scandaloase a- 
buzuri. care aduc un prejudi
ciu incalculabil României".I

Acest adevăr incontestabil 
găsește la întreprinderea timi
șoreană o acoperire în fapte 
demne de relevat. îmbucurătoa
re în acest sens sînt preocupă
rile organizației U.T.C. După 
cum remarca și Vasile Ciorcaș, 
secretarul comitetului, tinerii, 
participanți activi la procesul 
de producție, trebuie rtu doăr să 
poată răspunde exigențelor ac
tuale ale exportului, ci. în egală 
măsură, să fie pregătiți p«n- 
tru mutațiile calitative impuse 
de evoluția viitoare, de intro
ducerea rapidă a noului. Iată de 
ce aceștia sînt prezenți la toace

formele 
re, în 
politehnici muncitorești, 
funcționează cu maximă efici
ență. Dar, aici, la „Electro- 
banat", merită a fi subliniată și 
existența unei alte politehnici 
muncitorești, aceea constituită 
din cei peste 350 studenți de la 
cursurile serale, majoritatea din 
învățămîntul tehnic superior, 
tineri care se manifestă ca fac
tori dinamizatori pentru ceilalți 
colegi de muncă, animați de 
asemenea de dorința de a cu
noaște cît mai mult. De altfel, 
exemplul mobilizator a fost am
plificat și prin gruparea lor în 
trei mari formații de lucru, două 
la secția 200 și una la 300. for
mații ale tineretului situate pe 
locuri fruntașe în întrecerea pe 
unitate. Angela Corcan, șefa 
brigăzii de montaj corpuri de 
iluminat auto, sublinia că aceas-

tă bandă de lucru a tineretului 
execută lucrări la produse des
tinate în special exportului, co
lectivul — din care se detașează 
studenții Eva Cintalan, Monalisa 
Onaci și Eugen Rauth — fiind, 
realmente, un model de muncă 
și viață, de angajare revoluțio
nară, pe care, iată, îl urmează 
cu bune rezultate și alte forma
ții de tineri. Căci, după cum 
afirma tînărul sculer-matrițer 
Tiberiu Beleag, și cele 6 for
mații din acest sector, compuse 
în majoritate din uteciști. lși 
îndeplinesc cu succes sarcinile 
destul de importante imouse de 
producția de export, desfășu- 
rînd. totodată. și o puternică 
viață internă de organizație. 
Toate acestea demonstrează 
cu putere că problema calității 
se află, aici, la „Electrobanat", 
pe mîini cu adevărat bune.

PRIORITĂȚI ÎN AGRICULTURĂ
Puterea

Cu greu îi găsești pe gospo
darii din Furculești. Și aceasta 
nu pentru că in perimetrul co
munei ființează unul dintre cele 
mai mari C.U.A.S.C.-uri din 
județul Teleorman, ci pentru 
că se lucrează, fie campanie 
sau nu, intr-un ritm susținut, 
alert. Bunăoară, dacă am fi 
pășit pe urmele inginerului șef 
al C.U.A.S.C. Furculești, Ion 
Milanovici, ar fi trebuit ca 
încă de la ora -7 să fim la sec
ția de la Drac ea. comuna Crîn- 
gu, apoi în cîmp, la C.A.P. 
Dracea, pe urmă la Ulmeni — 
pentru transferarea unor trac
toare de la o secție la alta — 
și, după aceea, la Urloiu... După 
cum aflăm, aici aceasta este 
starea firească : pildele sînt 
date prin exemplul personal...

La orele amiezii, reușim to
tuși să-1 intilnim pe inginerul 
Ion Milanovici și, implicit, să 
luăm și prin vorbele acestuia 
pulsul lucrărilor din consiliu. 
„Am încheiat bine anul trecut 
— arăta interlocutorul nostru. 
Tot ceea ce am insămînțat din 
toamnă, 4 105 ha cu griu, 1 400 
ha cu orz. alte culturi, se pre
zintă la ora actuală foarte bine. 
Aceasta însă nu constituie un 
motiv de mulțumire. Continuăm 
să acționăm pe toate celelalte 
fronturi : 60 atelaje participă 
la fertilizarea solului, am în
ceput campania de pregătire a 
răsadurilor din legumicultura, 
în timp ce. în vii, s-a trecut la

SPORT

exemplului personal
revizuirea sistemelor de susți
nere. în zootehnie, sectorul cu 
foc continuu, avem furaje asi
gurate pînă în luna mai, atît 
grosiere, 
finuri, 
cipala 
avem 
pentru 
Astfel, „ _____ .
de cooperatori, la Urloiu — 48, 
iar la Dracea — 45“.

Si convorbirea a continuat. 
Tot despre fapte, cum șade 
bine unor gospodari, cu faptele 
unor tineri, și mai puțin tineri, 
pe care am și avut ocazia să-i 
cunoaștem, să le „pătrundem" 
mobjlurile și strategia de ac
țiune. A reieșit cu claritate un 
lucru : rezultatele din agricul
tură depind de modul de anga
jare, de pregătirea profesio
nală. Iar în C.U.A.S.C. Furcu
lești aceasta se menține la cote 
tot mai înalte prin cursurile de 
invățămînt agrozootehnic orga
nizate. Astfel, aici își desfă
șoară activitatea 28 de cercuri 
pe 4 profile : cultură cerealelor 
și a plantelor tehnice, legumi
cultura, pomi și vie și. respec
tiv, creșterea animalelor. Dar, 
tot astfel, rezultatele bune își 
află substanța și în acel ele
ment care, ajungi să constați 
că, aici, la Furculești, este la 
mare preț : exemplul1 personal. 
Și ne-am referit, de această 
dată, la gospodarii de frunte ai 
satului, la inginerul Iulian

cit și suculente și 
Rețineți. însă, că prin- 
concentrare de forțe o 
la pregătirea spațiului 
producerea răsadurilor, 
la Furculești lucrează 40

Soare, director al Stațiunii de' 
mecanizare a agriculturii — 
care ne-a vorbit despre „focul 
continuu" din sectorul pe care-1 
conduce, despre modul demn 
de apreciat în care se inte
grează tinerii în activitatea sta
țiunii —. la inginera Ioana Bil- 
dirlchie, coordonatoarea cen
trului de vinificare din Furcu
lești, tînără. precum toți cei
lalți conducători de sectoare de 
care am amintit, care ne relata 
despre răspunderile pe care le 
incumbă realizarea unor pro
ducții mari, de calitate; ne-am 
referit, de asemenea, la lngi- 
nerul-șef al Cooperativei agri
cole de producție Ulmeni. Ni- 
colae Șchiopu. la inginerul șef 
al Cooperativei agricole de pro
ducție Dracea. Paul Miloș, la 
Inginerul șef al Cooperativei 
agricole de producție Urloiu, 
Dumitru Voica, la 
Ion Dorobanțu, Nicu 
cu, Nicolae Dachiu, 
mară și mai tinerii
Turturică. Cristi Dubuță, la toți 
ceilalți cooperatori și me
canizatori care au făcut ca 
C.U.A.S.C. Furculești să se si
tueze pe primul loc în județ 
prin producțiile obținute la orz, 
griu, porumb, ca și la floarea 
soarelui.

Cum bine se vede, semne 
bune anul are...

mecanicii 
Dumltres- 
Petre Ju- 

Florian

EMERIC SZEKELY

TEME DE REFLECȚIE PENTRU VACANȚA FOTBALISTICĂ

flacăra Moreni, o ascensiune remarcabilă!
De fapt, poziția a 5-a ocu

pată de Flacăra Moreni la În
cheierea turului este o conti
nuare, o frumoasă continuare a 
drumului ascendent pe care s-a 
înscris această formație înce- 
pînd din primăvara anului tre
cut. încet, dar sigur, gruparea 
pregătită de experimentalii an
trenori care sînt Ion Nunweil- 
ler și TAnase Dima a urcat de 
la condiția echipei „ca și retro
gradate", la nivelul valoric aî 
plutonului de frunte, devenind 
un team solid, care știe ce vrea. 
Bineînțeles, față de „punctul 
de pornire", adică de momen
tul promovării în Divizia A, 
Flacăra Moreni a trebuit să 
cîștige enorm. întli ca lot, apoi 
ca antrenori și mai ales ca 
pregătire generală și specifică.

Ascensiunea s-a declanșat, 
practic, în returul campionatu
lui precedent, retur abordat, vă 
amintiți ?, de pe ultimul loc, 
cu numai 9 puncte în clasament 
și minus 7 la „adevăr". Echipa 
„s-a trezit" in ceasul al 24-lea, 
dar dacă a făcut-o, trebuie s-o 
spunem, meritul a fost îndeo
sebi al conducătorilor clubului, 
care au știut să declanșeze re
sortul voinței exemplare, al 
curajului cu care fiecare echipă 
in parte ar trebui să-și apere 
șansele. Probabil sînt foarte 
puțini cei care-și amintesc că 
in iama lui 1986 Flacăra Mo
reni a fost printre primele e- 
chipe de Divizia A — dacă nu 
chiar prima 1 — care a început 
pregătirile pentru retur 1 Im
pactul cu prima scenă fusese o 
lecție aspră, dar o lecție din 
care morenarii știuseră să în
vețe ce era de învățat. Și ce 
cursă fantastică avea să ofere 
Flacăra in retur, cu prețul 
unui angajament total al echi
pei în campania de evitare a 
retrogradării. A fost o campa
nie Încheiată cu brio, deși 
„numai" pe locul 15, dar cu a- 
celași număr de puncte — 32 — 
ca și celelalte... cinci formații 
dinaintea sa !

în vară, Flacăra Moreni și-a 
consolidat lotul foarte mult, iar 
venirea lui Văidean, a lui Stă- 
nescu, Dohot, Butufei și G. 
Radu au insemnat cîștiguri im
portante, atît în privința în
tăririi sistemului defensiv, cît

și a atacului. Așa se face că 
Flacăra Moreni. care a contat 
și contează In continuare pe 
valoarea și experiența, unor 
jucători de primă mînă, 'cu dis
ponibilități mari — ca Dragnea, 
Lala, Beldie, C. Pană șl I. Ene 
— a știut să-și acopere in mod 
fericit posturile deficitare și, 
după aceea, să-și ridice nivelul 
de pregătire la cote net supe
rioare anului precedent. Un 
cuvlnt determinant l-a avut, 
firește, capacitatea recunoscută 
a antrenorului Ion Nunweiller, 
unul dintre cei mai valoroși 
tehnicieni ai fotbalului româ
nesc, dublat de cel mai bun 
secund din soccerul nostru, re
nume cucerit pe bună dreptate 
de echilibratul șl foarte pri
ceputul profesor Tănase Dima. 
Cu ei la cîrmă, cu un lot pu
ternic și ambițios, cu o condu
cere serioasă, entuziastă și 
competentă, Flacăra a făcut 
pașii siguri ai consacrării în 
turul acestui campionat.

Cele 20 de puncte acumulate 
ilustrează foarte bine ascensiu
nea echipei — care a jucat, 
deci, de două ori mai bine ca 
în turul precedent ! —, dar și 
mai edificator ni se pare fap
tul că Flacăra Moreni a cu
cerit 5 puncte în deplasare, 
pierzînd acasă doar 3 puncte 
(două cu Dinamo șl 1 cu F.C. 
Olt). Acest Ultim punct a fost,

Insă — atenție — un semnal 
că accidentele se mal pot pe
trece și că, deci, morenarii mai 
au încă de muncit pentru a 
atinge cota unei echipe de va
loare europeană ! Da, euro
peană, n-am greșit cu nimic și 
credem că Flacăra Moreni 
poate deveni echipă continen
tală chiar în cursul acestui an! 
Sînt necesare, desigur, noi e- 
forturi, campania de întinerire 
trebuie continuată, cum este de 
așteptat o sporire a eficacității 
formației, pe * măsura posibili
tăților ei reale. Returul nu va 
fi deloc ușor, dacă avem in ve
dere cîteva partide-cheie (cu 
Universitatea Craiova, Dinamo, 
Rapid, Corvinul și F.C. Olt în 
deplasare, cu Steaua, Oțelul și 
Sportul Studențesc acasă), dar 
nu încape nici-o îndoială că 
morenarii se vor mobiliza cel 
puțin ca plnă acum pentru 
a-și materializa șansele de a 
atinge plafonul continental, 
clasîndu-se în plutonul de elită 
al fotbalului românesc. Și, fără 
a cunoaște, încă, mutațiile fă
cute in echipă cu prilejul pe
rioadei de transferări încheiate 
miercuri, sîntem convinși că 
Flacăra Moreni are capacitatea 
și valorile individuale, antre
norii și tot cadrul necesar de
plinei sale consacrări. Internă 
și internațională !

HORIA ALEXANDRESCU
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■ în sala Floreasca din Capitală s-au disputat joi două meciuri 
din cadrul etapei a 14-a a campionatului diviziei A la baschet 
feminin.

i în primul joc, echipa Chimistul C.S.Ș. Rm. Vilcea a întrecut cu 
scorul de 65—63 (31—31) formația Politehnica Mine-Energie C.S.Ș. 
4 București, iar în cel de-al doilea, echipa Olimpia a dispus cu 
72—66 (34—39) de formația Voința București.

■ Comitetul Uniunii Europene de Fotbal, reunit la Monte Carlo, 
a hotărît să amine pînă la 3 mai luarea unei decizii privind even
tuala reintegrare a echipelor engleze în cupele europene de fot
bal. Secretarul general al U.E.F.A., Hans Bangerter, a declarat că 
ridicarea sancțiunii aplicate cluburilor engleze cu 3 ani în urmă 
(după incidentele dramatice de pe stadionul Heysel din Bru
xelles) va depinde de comportarea suporterilor englezi la meciu
rile din campionatul țării lor, la lntîlnirile internaționale amicale, 
precum și la turneul final al „Cupei Europei". Așa cum se cu
noaște, echipa F.C, Liverpool va trebui să facă încă 3 ani de sus
pendare, din momentul în care va fi ridicată sancțiunea celorlalte 
cluburi engleze..

• Brăila. Tinerii brăileni vor realiza peste sarcinile 
de plan, în această „Săptămînă record în producție și 
calitate", 232 tone oțel beton, 113 tone oțel, 40 tone pro
file l'ontă, 225 tone utilaj metalurgic. • Buzău. Acțio- 
nînd sub deviza „Tineretul buzoian în acțiune pentru 
o nouă calitate", uteciștii din unitățile economice ale 
județului vor obține o producție suplimentară în va
loare de 100 mii lei. • Cluj. 8 500 de tineri din 28 uni
tăți economice ale județului participă la acțiuni de mun
că în sprijinul producției, angajîndu-se să realizeze su
plimentar 5,6 milioane lei producție marfă. • Giurgiu. 
„Utilizarea deplină a timpului de lucru, respectarea pro
ceselor tehnologice, aplicarea în producție a principiilor 
celor 3 R. Sarcinile și modalitățile de acțiune ale or
ganizațiilor U.T.C. pentru antrenarea tinerilor la reali
zarea planului de producție" este tema simpozionului ce 
are loc, azi, la întreprinderea „Dunăreană" din muni
cipiul Giurgiu. • Maramureș. „Tinerețea revoluționară 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu — exemplu eroic al 
luptătorului neînfricat pentru libertate, demnitate și fe
ricirea poporului, pentru împlinirea mărețelor idealuri 
ale socialismului și comunismului" constituie tema ex
punerii ce va fi prezentată la întreprinderea mecanică 
din Slghetul Marmației. • București. Comitetul U.T.C. 
de la întreprinderea „23 August" a organizat prezen
tarea expunerii „Contribuția creatoare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la dezvoltarea teoriei și practicii re
voluționare".

Foto-album

Lecția de schi

CREAȚIE TEHNICO ȘTIINȚIFICĂ
Integrîndu-și eforturile 

inițiativelor colectivului de 
oameni ai muncii, tinerii 
de la întreprinderea de 
elemente pneumatice și a- 
parate de măsură Bîrlad 
participă activ la toate ac
țiunile ce vizează activita
tea de perfecționare a or
ganizării și modernizării 
producției. Una dintre lu
crările de creație tehnico- 
ștlințifică realizată recent,

lucrare care va conduce la 
creșterea eficienței econo
mice, este prelucrarea prin 
electroeroziune cu fir, care 
înlocuiește prelucrările cla
sice. Aplicarea ei în pro
ducție va aduce un spor a- 
nual de 3 milioane lei pro
ducție marfă, în timp ce 
cheltuielile materiale se 
vor reduce cu 2,8 milioane 
lei.

BRIGADĂ ARTISTICĂ
La mina Dîlja, județul 

Hunedoara, din inițiativa 
comitetului U.T.C., a fost 
înființată, în cadrul cămi
nului muncitoresc pentru 
tineret o brigadă artistică 
formată din tinerii recent 
încadrați în cadrul colecti
vului de muncă. Primul

program, care a avut ca te
matică comportamentul ti
nerilor în producție și viața 
socială, a fost prezentat la 
clubul căminului. Anima
torii brigăzii sînt tinerii 
Vasilică Botan, Vasile Spă
tar și loan Negru (M.T.).

DISC
întreprinderea „Electre- 

cord“ a pus de curînd la 
dispoziția melomanilor un 
remarcabil disc, ilustrînd o 
tematică majoră, „Cultura 
muzicală pe teritoriul

României din antichitate 
pînă în evul mediu". Este 
cel de al treilea disc apă
rut în ciclul „Cultura mu
zicală în România de la 
origini pînă în zilele noas
tre “.

Afiș
0 PRIMĂ GALĂ

La Pîrîul Rece s-a desfă
șurat, recent, prima gală a 
spectacolului de pantoml- 
mă. Au fost prezenți actori, 
care practică pantomima 
din întreaga țară, precum și 
reprezentanții criticii de 
artă. Această primă gală a 
constituit un prilej de tre
cere în revistă a potenția
lului artistic în acest do
meniu prilejuind totodată

un veritabil schimb de 
experiență între iubitorii 
genului. în ultima zi a ma
nifestării s-a organizat un 
colocviu care a prilejuit 
sintetizarea și dezbaterea 
problemelor legate de dez
voltarea acestui gen artis
tic, propunîndu-se ca în Vi
itor galele recitatorilor de 
pantomimă să capete un 
caracter' de competiție.

PERIFRAZE
ORIZONTAL: 1) 

Se țin lanț - Cerc 
de aur... rebusist.
2) Nu se-ntoarce I 
— Mărgele ca de 
os, din zahăr tos.
3) Spații in care 
privirile se pierd
— Deplasat... în 
jurul axei sale. 4) 
Un debut in toată 
regula - Motiv în
ceput I 5) Tare ca 
piatra, cernut ca 
făina — In pripă I

(6) Aurel Mantu — 
Se ascund in alu- 
niș I 7) Adusă in 
față ! — Ieșire I — 
Se remarcă la cin- 
tar. 8) Au dreptul 
la odihnă (fem.). 
9) Trecute prin apă
- S-a legat de ci
neva. 10) Apă de 
mare... I

VERTICAL : 1)
Din pîlnia gramo
fonului — Desen în 
peniță. 2) Gînd la 
gind cu bucurie 
(fem.) — Date de 
acord I 3) Rime la
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versuri albe I — 
Numai... o restric
ție. 4) Aluat... luat 
în bețe - Din acti
vitatea unui pler- 
de-vară. 5) Ion 
Cemat - Inapt I - 
Notare la un test 
psihologic. 6) Sta
fie... în holografie. 
7) Personaj real în

visul unei fete — 
Grație... naturii, a- 
cest farmec femi
nin. 8) A luat pla
să ! — Un test
obișnuit. 9) Scoși 
din competiție. 10) 
Scrieri vechi. ,

Cuvinte rare: 
ITEM.

IONEL TENNfi

Rubrică realizată de CRISTINA BALINT



EXPRESII ALE ÎNALTULUI PRESTIGIU INTERNATIONAL
AL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Apariția în Turcia a volumului

„PREȘEDINTELE CEAUȘESCU - 
erou al păcii"

ANKARA 21 (Agerpres). — Expresie a interesului 
larg și aprecierii deosebite de care se bucură în Turcia, 
ca și în alte țări ale lumii, personalitatea eminentă și 
opera politică de excepție ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, la Ankara a apărut in Editura „Yorum Basin 
San Ltd. Sti“, volumul „PREȘEDINTELE CEAUȘESCU 
— erou al păcii".

în Prefață, publicistul turc 
Irfan Unver Nasrattinoglu, 
care este și autorul lucrării, 
evidențiază că România — 
tară cu un bogat trecut isto
ric, cu remarcabile înfăptuiri 
în anii noii orîriduiri — bene
ficiază în prezent de condu
cerea clarvăzătoare a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
care a asigurat, în cele peste 
două decenii de cînd se află 
la cîrma destinelor poporului 
român, un dinamism fără 
precedent dezvoltării multila
terale a societății românești. 
Nicolae Ceaușescu, fiu auten
tic al națiunii române, perso
nalitate istorică, este apreciat 
în întreaga lume, — relevă 
autorul. Țelul suprem al poli
ticii exteriie românești, al con
cepției, acțiunilor și iniția
tivelor președintelui Nicolae 
Ceaușescu, personalitate a lu
mii contemporane, este apăra
rea păcii, triumful prin
cipiilor de independență 
și suveranitate, al dreptului 
popoarelor de a-și decide 
singure soarta. dezvoltarea 
prieteniei și colaborării între 
toate țările lumii.

Autorul Prefeței arată că 
noua lucrare apărută la An
kara are scopul de a prezenta 
cititorului turc aspecte inedi
te din opera conducătorului 
României. Volumul reflectă — 
subliniază autorul — „opiniile 
ferme, sănătoase, ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
în problemele înțelegerii uni
versale și ale păcii mondiale, 
vasta sa cultură".

„Am credința — mărturiseș
te Irfan Unver Nasrattinoglu 
— că această carte, care se 
străduiește să prezinte prin 
texte adevărata personalitate 
a președintelui Nicolae 
Ceaușescu. în calitatea sa de 
făuritor al politicii interne și 
externe a României și care 
analizează, de asemenea, rela
țiile dintre cele două state — 
va sluji la mai buna cunoaș
tere a unei țări prietene. Gla
sul României vine din vremuri 
străvechi, un glas ce rămine 
mereu viu. ce stîmește dra
goste. Ne este imposibil să 
uităm glasul României. însetat 
de libertate, devotamentul ei 
față de unitatea națională și 
integritate".

Volumul cuprinde mai mul
te capitole tematice care ilus
trează convingător, cu pu
terea faptelor, rolul deosebit 
al președintelui Nicolae 
Ceaușescu în făurirea Româ
niei socialiste.

Primul capitol înfățișează 
sintetic principalele momente 
din viata și activitatea revo
luționară de peste 55 de 
ani ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, dezvoltînd ideea 
centrală că toate aceste mo
mente se identifică cu intere
sele supreme ale poporului 
român, cu lupta sa necurma
tă pentru emancipare socială 
și națională, pentru o viață 
liberă și demnă. Următorul 
capitol — „Republica și con
ducătorul său. Ceaușescu" — 
prezintă activitatea politică 

strălucită a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu după actul istoric 
de la 23 August 1944. marile 
răspunderi ce i-au fost încre
dințate in conducerea parti
dului, scoțînd în relief faptul 
că, în semn de recunoaștere a 
excepționalelor sale calități 
politice și organizatorice, Con
gresul al IX-lea al Partidului 
Comunist Român l-a ales în 
înalta funcție de secretar ge
neral al partidului.

Volumul inserează un ca
pitol distinct privind prezen
tarea personalității și activi
tății politice și științifice ale 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, re- 
levîndu-se că, pentru merite
le sale excepționale în fața 
partidului și poporului nos
tru, pentru contribuțiile de 
mare însemnătate la viața 
politică și științifică interna
țională, i s-au conferit nu
meroase titluri și distincții de 
prestigiu, românești și străine.

în volum sînt sintetizate, 
în continuare, marile înfăp
tuiri ale României socialiste 
în toate domeniile de activi
tate după anul 1965, sub con
ducerea înțeleaptă a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. „După 
această dată — se arată — 
România a intrat într-un pro
ces de intensă dezvoltare, în- 
registrînd succese importante. 
De aceea, poporul român nu
mește cu mindrie această pe
rioadă «Epoca Ceaușescu»". 
Sînt prezentate numeroase 
date care ilustrează preg
nant dezvoltarea multilatera
lă, de un dinamism fără pre
cedent, a producției indus
triale și agricole, a științei, 
învățămîntului, culturii și ar
tei. creșterea nivelului de 
viață material și spiritual al 
întregului popor, accentuîn- 
du-se faptul că inițiatorul și 
conducătorul acestei vaste 
opere, care a ridicat România 
pe noi trepte de progres și 
civilizație, precum și autorul 
planurilor îndrăznețe de pro
pășire viitoare a patriei este 
președintele Nicolae Ceaușescu. 
Toate aceste progrese — se 
relevă în lucrare — sînt opera 
stimatului și iubitului pre
ședinte al României, Nicolae 
Ceaușescu. România se înalță 
prin Ceaușescu datorită vastei 
sale experiențe, încrederii 
sale în propria națiune. în a- 
cest mod, România își va 
atinge, neîndoielnic, țelurile pe 
care și le-a propus.

Volumul prezintă pe larg 
orientările fundamentale, prin
cipiile și obiectivele nobile, 
precum și inițiativele de 
mare valoare și actualitate ale 
politicii externe românești, 
subliniindu-se faptul că toate 
acestea poartă amprenta gîn- 
dlrii politice a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, al cărui 
rol determinant în elaborarea 
și transpunerea în viață a în
tregii activități internaționale 
a partidului și statului nostru 
este esențial. Este accentuat 
faptul că un loc central în 
concepția politică a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu îl ocu
pă apărarea și consolidarea 
păcii. considerată pe bună 
dreptate de șeful statului 
român drept valoarea supre
mă a omenirii.
' „Concepția fundamentală a 
președintelui Nicolae

Ceaușescu se întemeiază pe 
principiul asigurării păcii in 
lume — se evidențiază în lucra
re. Principiile politicii externe 
a României de astăzi au la 
bâză dezideratele tradiționa
le de bună vecinătate, pace și 
prietenie. Aceste principii au 
ajuns la un nivel superior 
tocmai datorită personalității 
preș e d i n t e 1 u i Nicolae 
Ceaușescu". Autorul înfăți
șează contribuțiile multiple, 
de maximă însemnătate, ale 
președintelui României la 
promovarea păcii, arătînd că, 
în concepția șefului statului 
român, instaurarea unei păci 
trainice pe planeta noastră 
reclamă imperios respectarea 
strictă a principiilor dreptului 
internațional, oprirea cursei 
înarmărilor și realizarea dez
armării, în primul rind a celei 
nucleare, recurgerea exclusiv 
la căile pașnice de rezolvare 
a diferendelor, o nouă ordine 
economică, edificarea unui 
sistem autentic de pace și 
securitate în Balcani, în Eu
ropa și în alte regiuni ale 
globului. Un loc aparte este 
acordat prezentării contribu
ției de seamă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu la ridica
rea pe o treapt/ă calitativ su
perioară a relațiilor de priete
nie și colaborare româno- 
turce, evidențiindu-se rolul 
determinant pe care l-a avut 
în acest proces dialogul la 
cel mai înalt nivel.

în finalul lucrării sînt re
date declarații ale unor șefi 
de stat și de guvern, ale unor 
personalități ale vieții politi
ce. științifice și culturale din 
diferite țări ale lumii, care 
exprimă înalta stimă și pre
țuire față de personalitatea și 
activitatea șefului statului 
român. în ansamblul său, vo
lumul înlesnește înțelegerea 
în profunzime a valențelor 
excepționale ale puternicei 
personalități politice a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
a esenței filosofiei sale de 
conducător politic clarvăză
tor. înțelept și umanist, de 
patriot și revoluționar înflă
cărat, a meritelor sale istori
ce în înălțarea României mo
derne și promovarea unor so
luții eficiente, juste și demo
cratice în marile probleme ale 
lumii contemporane.

Cu prilejul lansării oficiale 
a volumului „Președintele 
Ceaușescu — erou al păcii", in 
saloanele Asociației ziariștilor 
și Centrului de presă din An
kara a avut loc o manifestare 
omagială. Au luat parte Meh
met Sagadik, deputat în Ma
rea Adunare Națională a Tur
ciei. președintele Grupului 
parlamentar de prietenie tur

co-română, Emțl Dogramaci. 
decanul Facultății de litere a 
Universității „Hacetepe" din 
Ankara, Beyhan Cenkci, pre
ședintele Asociației ziariștilor 
din Turcia, membri ai parla
mentului. reprezentanți , ai 
cercurilor de afaceri, oameni 
de cultură și artă, membri ai 
corpului diplomatic, ziariști.

în cuvîntul său, autorul vo
lumului, Irfan Unver Nasrat
tinoglu, a evocat „concepția 
înțeleaptă și constructivă, per
sonalitatea prestigioasă de om 
politic de renume mondial, 
precum și nobila activitate pe 
care o desfășoară președintele 
României. Nicolae Ceaușescu, 
pentru triumful păcii și înțele
gerii în lume". „Paginile căr
ții — a subliniat vorbitorul — 
înfățișează rolul și contribuția 
excepționale ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu în efortu
rile pentru asigurarea unui 
climat de înțelegere, pace, 
destindere și cooperare. în 
consens cu interesele întregii 
umanități. Iar acest volum, a- 
părut în Turcia, vreau să sub
liniez. este doar una din ze
cile de lucrări publicate în lu
me despre personalitatea și 
activitatea neobosită ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu. 
Volumul relevă multe aspecte 
importante ale politicii exter
ne a României, al cărei făuri
tor este președintele Nicolae 
Ceaușescu. personalitate poli
tică de mare prestigiu, cunos
cut astăzi de toate popoarele 
lumii".

Omagiind. în cuvinte de a- 
leasă prețuire, personalitatea 
proeminentă a președintelui 
Nicolae Ceaușescu. cunoscutul 
scriitor și publicist turc Necip 
Alpan a spus : Națiunea ro
mână prietenă va sărbători, 
zilele acestea, aniversarea zi
lei de naștere a președintelui 
Nicolae Ceaușescu. Pentru po
porul român, ziua de naștere a 
președintelui său reprezintă o 
zi istorică, de o importanță 
deosebită, domnia sa fiind cel 
mai iubit fiu al poporului 
său, care. încă de la o vîrstă 
fragedă, și-a început lupta 
neobosită peritru interesele vi
tale ale patriei. Nicolae 
Ceaușescu s-a afirmat ca un 
conducător înțelept al poporu
lui său. ca o personalitate po
litică de prim rang a lumii 
contemporane.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu promovează o poli
tică externă de pace, de largă 
colaborare cu toate statele lu
mii. Națiunea română și în 
special conducătorul ei. pre
ședintele Nicolae Ceaușescu. 
pot fi considerați — în rela
țiile cu statul turc și cu națiu
nea turcă — nu numai prie
teni, ci frați. Am convingerea 
că editarea în Turcia a acestui 
volum vă contribui la întărirea 
relațiilor de prietenie dintre 
țările și popoarele noastre.

Urăm excelenței sale, dom
nului Nicolae Ceaușescu. — a 
spus Necip Alpan, în încheiere 
— multi ani fericiți, iar po
poarelor noastre prietene — 
un progres continuu !

Participants la manifestarea 
omagială și-au exprimat pro
funda satisfacție în legătură 
cu apariția în Turcia a noului 
volum dedicat vieții și operei 
președintelui Nicolae 
Ceaușescu.

în numele celor prezenți, 
deputatul Mehmet Sagadik a 
rugat să se transmită președin
telui Nicolae Ceaușescu res
pectuoase și calde urări de 
multă sănătate, fericire și pu
tere de muncă în vasta activi
tate pe care o desfășoară în 
fruntea poporului român. în 
lupta pentru promovarea înțe
legerii între popoare și apă
rarea păcii în lume.

în numeroase țări ale lumji au Ioc manifestări cu prilejul 
aniversării zilei de naștere și a peste 55 de ani de activitate 
revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România. în cadrul acestora sînt pre
zentate pe larg personalitatea proeminentă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu de conducător politic, patriot și revolu
ționar, concepția sa politică profund științifică și novatoare, 
aportul său determinant la opera de edificare a noii socie
tăți in țara noastră, activitatea strălucită și inițiativele sale 
valoroase pe plan internațional vizind promovarea înțelegerii, 
colaborării, dezarmării și păcii.

MOSCOVA 21 (Agerpres). 
S. Morcovescu transmite : 
Moscova a fost organizată

La 
o 

manifestare omagială, în cadrul 
căreia au fost evidențiate sem
nificația evenimentului sărbă
torit, personalitatea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, participarea 
sa la mișcarea muncitorească 
din România, la pregătirea re
voluției antifasciste și antiim- 
perialiste, de eliberare socială și 
națională de la 23 August 1944, 
activitatea sa prodigioasă în e- 
dificarea socialimului pe pămîn- 
tul românesc.

Au fost relevate realizările 
fără precedent înregistrate în 
toate domeniile de activitate în 
perioada inaugurată de cel 
de-al IX-lea Congres al parti
dului.

Totodată, au fost reliefate ac
tivitatea neobosită pe plan in
ternațional a conducătorului 
partidului și statului nostru, va
loroasele sale inițiative vizînd 
soluționarea problemelor majore 
ale contemporaneității. între 
care, dezarmarea, în primul rînd 
cea nucleară. întărirea securită
ții și cooperării în Europa, in
staurarea unei noi ordini econo
mice internaționale, lichidarea 
subdezvoltării, creșterea rolului 
O.N.U., democratizarea vieții in
ternaționale, creșterea rolului 
statelor mici și mijlocii pe arena 
internațională.

Relevîndu-se dezvoltarea re
lațiilor de prietenie și colabo
rare dintre România și U.R.S.S.. 
s-a arătat că rolul hotărâtor în 
impulsionarea acestofa l-au a- 
vut întîlnirile și convorbirile 
dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul M. S. 
Gorbaciov, înțelegerile conveni
te la nivel înalt, care de fiecare 
dată au marcat o nouă treaptă 
în amplificarea colaborării re
ciproce.

La manifestarea omagială au 
participat A. K. Antonov, vice
președinte al Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S., S. G. Scerba- 
kov, ministrul învățămîntului al 
U.R.S.S., președintele Condu
cerii centrale a Asociației de 
Prietenie Sovieto-Române. V. I. 
Smîslov. prim-vicepreședinte al 
Comitetului de stat al Planifi
cării al U.R.S.S., R. P. Fiodorov. 
adjunct de șef de secție la C.C. 
al P.C.U.S., I. A. Rogaciov, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, membri ai conduceri
lor altor ministere, membri ai 
conducerii centrale a Asociației 
de Prietenie Sovieto-Române, 
reprezentanți ai secției Relații 
externe a C.C. al P.C.U.S., ai 
altor instituții centrale, ai unor 
organizații de masă, oameni de 
știință și cultură, ziariști.

în cadrul unei expoziții docu
mentare de fotografii, deschisă 
cu acest prilej, sînt înfățișate, 
prin imagini sugestive, viața și 
activitatea revoluționară ale to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
contribuția sa determinantă în 
procesul de edificare a noii so
cietăți socialiste în țara noastră.

A fost organizată, de aseme
nea, o expoziție de carte, 
loc de frunte aflîndu-Se 
crări din gîndirea politică, 
cial-economică și filozofică 
tovarășului Nicolae 
tipărite în limba română și în 
limbi de circulație ‘ Internațio
nală.

Participanțiî au vizionat

la 
lu- 
so- 

a
Ceaușescu

Manifestări omagiale organizate
în numeroase tari ale lumii

filmul „România, Ceaușescu, 
pace".

BEIJING 21 (Agerpres) — O 
întîlnire prietenească a avut 
loc la Academia de partid de pe 
lingă Comitetul Central al P.C. 
Chinez, din Beijing.

Luînd cuvîntul, Gao Yang, 
rectorul Academiei, a evidențiat 
înalta prețuire șf respectul de 
care se bucură din partea po
porului și a comuniștilor chi
nezi personalitatea și opera 
multilaterală ale secretarului 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Vorbitorul a subliniat intere
sul cu care a fost primită edi
tarea în limba chineză a lucră
rilor din seria '„Ceaușescu — 
Opere alese", date fiind deose

Sînt prezentate pe larg personalitatea 
proeminentă a președintelui României 

de conducător politic, patriot
si revoluționar, activitatea sa strălucită 

pe plan internațional vizînd 
promovarea înțelegerii, colaborării, 

dezarmării și păcii

bita valoare teoretică și practi
că a acestora, care reprezintă 
o sinteză strălucită a concepte
lor privind edificarea socialis
mului în România, pătrunse de 
spiritul revoluționar și novator 
care marchează activitatea to
varășului Nicolae Ceaușescu.

în cuvîntul său, prorectorul 
Chen Weiren a relevat că rela
țiile româno-chineze s-au dez
voltat necontenit sub impulsul 
constant al înțelegerilor și ho- 
tărîrilor convenite de conducă
torii de partid și de stat ai 
României și Chinei. Recenta a- 
pariție a volumului al V-lea din 
seria „Ceaușescu — Opere 
alese" este un omagiu adus de 
poporul și comuniștii chinezi cu 
prilejul importantei aniversări 
jubiliare, moment sărbătoresc 
și pe planul raporturilor chino- 
române — a subliniat vorbi
torul.

în numele conducerii Acade
miei, al cadrelor și cursanților, 
au fost adresate tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu cele maj 
calde urări de sănătate și viață 
lungă, iar poporului român — 
urări de prosperitatate și noi 
succese în opera de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate.

în cadrul întîlnirii prietenești, 
Academiei de partid i-a fost 
oferit un fond de carte româ- 
neasdă, în care la loc de frun
te se află lucrări din opera to
varășului Nicolae Ceaușescu.

PHENIAN 21 (Agerpres) — 
La Phenian a avut loc vernisa
jul expoziției omagiale dedi
cate vieții și activității condu
cătorului României. Expoziția 
omagială se constituie într-o 
sugestivă retrospectivă a dru-

parcurs 
condu-

de 
de militant 
tovarășului 
activitatea

mului de luptă și glorii 
de poporul român, sub 
cerea partidului, a secretarului 
său general, toVarășul Nicolae 
Ceaușescu.

în alocuțiunile rostite au fost 
evocate înaltele trăsături 
înflăcărat patriot, 
revoluționar ale 
Nicolae Ceaușescu, 
sa neobosită pe arena interna
țională, S-au evidențiat reali
zările remarcabile obținute de 
poporul român în opera de 
construcție socialistă, îndeosebi 
după istoricul Congres al IX-lea 
a! P.C.R., politica externă acti
vă. principială și constructivă 
promovată de țara noastră, po
litică indisolubil legată de nu
mele și activitatea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

Au fost subliniate relațiile de 
prietenie româno-coreene, care 
au la bază frecventele întâlniri 
și convorbiri de la București 
și Phenian între tovarășul 
Nicolae Ceaușescu șl tovarășul 
Kim Ir Sen.

După vernisajul expoziției! a 
avut loc o gală a filmului 
românesc.

La festivitate au fost pre
zenți Kwon Min Giun. adjunct 
al șefului Secției pentru relații 
internaționale a C.C. al Parti

dului Muncii din Coreea, Li In 
Ghiu, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, O Mun Hoen, 
vicepreședinte al Comitetului 
pentru relații culturale cu stră
inătatea și vicepreședinte al 
Asociației de prietenie coreea- 
no-române, funcționari supe
riori din M.A.E. al R.P.D. Co
reene.

importante 
activitatea 
tovarășului 
contribuția 

ridicarea

SOFIA 21 (Agerpres). — La 
Universitatea „Kiril și Meto- 
diu" din Veliko Tîrnovo a avut 
loc vernisajul unei expoziții de 
carte social-politică și istorică, 
în cadrul căreia, la loc de frun
te, au fost prezentate lucrări in 
limba română și traduceri în 
limbi străine din opera tovară
șului Nicolae Ceaușescu.

în alocuțiunile rostite au fost 
reliefate cele mai 
date din viața și 
revoluționară ale 
Nicolae Ceaușescu, 
sa determinantă la 
României pe noi culmi de pro
gres și civilizație, inițiativele 
și demersurile sale vizînd re
zolvarea problemelor cruciale 
cu care este confruntată lumea 
contemporană. A fost subliniată 
contribuția directă a șefului 
statului român la dezvoltarea 
pe multiple planuri a relațiilor 
de prietenie și colaborare din
tre România și Bulgaria, rolul 
hotărîtor al întîlnirilor dintre 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov, în continua a- 
dîncire și diversificare a aces
tor raporturi.

A avut loc, totodată, o întîl- 
nire cu profesori, asistenți uni
versitari. studenți și lectori 
străini. în cadrul căreia au fost 
expuse pe larg semnificația e- 
venimentului, succesele fără 
precedent obținute de poporul 

român în anii construcției so
cialiste, cu deosebire în ultimii 
22 de ani. contribuția hotărâ
toare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la marile transfor
mări petrecute în istoria mo
dernă a României.

HELSINKI 21 (Agerpres). — 
în cadrul unei festivități oma
giale desfășurate în capitala 
Finlandei au fost puse in evi
dență semnificația marelui 
jubileu, personalitatea tovară
șului Nicolae Ceaușescu, erois
mul și nesecata sa energie, ac
tivitatea neobosită consacrată 
înfloririi României socialiste, 
contribuția inestimabilă, de 
largă apreciere internațională, 
a șefului statului român la so
luționarea marilor probleme ce 
confruntă omenirea.

O expoziție de fotografii și 
de carte a ilustrat rolul hotărî
tor al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în elaborarea și în
făptuirea politicii interne și 
externe a României, dialogul 
necontenit cu oamenii muncii 
din țara noastră, marile reali
zări și înnoiri obținute de po
porul român în perioada des
chisă de Congresul al IX-lea 
al P.C.R.

Au participat Jaako Kalela, 
secretar general la președinția 
Republicii, Klaus Tornudd, sub
secretar de stat în M.A.E. al 
Finlandei, alte cadre de condu
cere din acest minister și din 
alte instituții guvernamentale, 
Helga Tammisola, vicepreședin
te al Partidului Comunist Fin
landez, Olli Lehto, rectorul 
Universității din Helsinki, re
prezentanți ai organizațiilor de 
masă și obștești, personalități 
culturale și științifice, oameni 
de afaceri finlandezi, șefi de 
misiuni diplomatice, acreditați 
la Helsinki.

BRASILIA 21 (Agerpres). — 
La Biblioteca „Bandeirantes" 
din Brasilia a avut loc o fes
tivitate oficială prilejuită de 
donarea pentru fondul biblio
tecii a unui set de cărți, între 
care la loc de frunte se află 
opere ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu apărute în diferite 
țări ale lumii.

Au fost prezentate persona
litatea președintelui României 
socialiste, contribuția sa de o 
inestimabilă valoare la instau
rarea unor relații noi, de cola
borare și pace în lume, la edi
ficarea unei noi ordini econo
mice internaționale, la făurirea 
unei lumi mai drepte și mai 
bune pe planeta noastră.

Totodată, au fost relevate 
marile realizări obținute în o- 
pera de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvolta
te pe pămîntul românesc, îm
bunătățirea permanentă a con
dițiilor materiale și spirituale 
de viață ale poporului român.

Cu același prilej, în holul bi
bliotecii a fost inaugurată ex
poziția de fotografii „România, 
azi" și a fost proiectat filmul 
documentar „România, țară în 
plin proces de dezvoltare".

MANILA 21 (Agerpres). — în 
cadrul unei manifestări organi
zate în capitala Filiplnelor a 
fost prezentat filmul documen
tar „România, Ceaușescu, 
Pace".

Expoziția de fotografii „Româ
nia 1987", vernisată cu acest 
prilej, înfățișează înfăptuiri 
mărețe ale țării noastre în pe
rioada construcției socialiste. în 
special din ultimii 22 de ani.

în cadrul manifestării a fost 
prezentat un stand de carte, la 
loc de cinste aflîndu-se lucrări 
din gîndirea social-politică a 
președintelui Nicolae Ceaușescu.

Au participat reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe 
al Filipinelor, oameni de afa
ceri, ziariști.

Acțiuni și luări de poziții 
in favoarea dezarmării și păcii
STOCKHOLM 21 (Agerpres).

— Dialogul privind dezarmarea 
trebuie continuat, fiind necesa
ră, totodată, asigurarea unui 
climat favorabil unei dezarmări 
nucleare cuprinzătoare — a de
clarat președintele Mexicului, 
Miguel de la Madrid, la o con
ferință de presă la Stockholm, 
în încheierea convorbirilor ofi
ciale cu oficialitățile suedeze. 
Șeful statului mexican a rele
vat că in cursul discuțiilor cu 
primul ministru Ingvar Carls- 
son au fost abordate probleme 
privind pacea și dezarmarea, re
lațiile Est-Vest și alte aspecte 
ale vieții politice internaționale.

STOCKHOLM 21 (Agerpres)
— La Stockholm au început joi 
lucrările reuniunii „Grupului 
celor șase țări pentru pace și 
dezarmare". Surse oficiale su
edeze au declarat că, în cadrul 
reuniunii, urmează să fie anali
zate posibilitățile de a se în
treprinde noi inițiative în direc
ția opririi cursei înarmărilor șl 
înfăptuirii dezarmării.

La lucrări participă primul 
ministru al Greciei, Andreas 
Papandreu, primul ministru al 
Indiei, Rajiv Gandhi, președin
tele Mexicului, Miguel de la 
Madrid, fostul președinte al 
Tanzaniei. Julius Nyerere, mi
nistrul afacerilor externe al 
Argentinei. Dante Caputo, care 
reprezintă pe președintele Râul 
Alfonsin, și premierul suedez 
Ingvar Carlsson.

„Grupul celor șase țări pentru 
pace și dezarmare" a fost creat 
în 1984 și pînă în prezent au 
fost organizate două reuniuni la 
nivel înalt ale grupului — la 
Delhi, în 1985, și la Ciudad de 
Mexico, în 1986.

WASHINGTON 21 (Agerpres).
— Președintele Comitetului pen
tru forțele armate al Senatului 
S.U.A.. Sam Nunn, a cerut Ad
ministrației americane să renun
țe la programul de militarizare 
a spațiului cosmic „Inițiativa de 
Apărare Strategică" și să înche
ie cu U.R.S.S. acorduri privind 
reduceri substanțiale ale arme
lor nucleare strategice. într-o 
cuvîntare rostită la Washington, 
citată de agenția A.D.N., el a 
apreciat) că în prezent există 
prilejul de a se încheia un acord 
asupra unor reduceri „istorice" 
ale forțelor ofensive și a che
mat Administrația S.U.A. să dea 
dovadă de realism.

KATMANDU 21 (Agerpres).
— în capitala Nepalului, Kat
mandu, va fi înființat anul a- 
cesta centrul regional pentru 
pace și dezarmare al Asiei. El 
va fi al treilea de acest fel, 
după cel creat în capitala to- 
goleză, Lome, pentru Africa și 
în capitala peruană. Lima, 
pentru America Latină. înfiin
țarea acestor centre a fost re
comandată la ultima sesiune 
specială a Adunării Generale a 
O.N.U. consacrată dezarmării.

DSI PESTE HOTARE
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Întîlnire a adjuncților de miniștri ai afacerilor 
externe din unele țări socialiste ORIENTUL MIJLOCIU

PRAGA 21 (Agerpres) — în 
zilele de 20 și 21 ianuarie, la 
Praga a avut loc o întîlnire a 
adjuncților de miniștri ai afa
cerilor externe din unele țări 
socialiste, la care s-a efectuat 
un schimb de păreri în legătu
ră cu cea de-a treia sesiune 
specială a Adunării Generale a 
O.N.U. consacrată dezarmării, 
programată să aibă Ioc în cursul 
acestui an, precum și cu lucră
rile Conferinței pentru dezar

Priorități ale dezvoltării 

economico-sociale a R. S. Cehoslovace
PRAGA 21 (Agerpres). — 

Luînd cuvîntul la adunarea ac
tivului de partid și de stat, a 
conducătorilor unor colective de 
muncă și organizații obștești din 
regiunea Moravia de Nord, 
Milos Jakes, secretar general al 
C.C. al P.C. din Cehoslovacia, a 
subliniat necesitatea concentrării 
atenției asupra sectorului eco
nomic, unde mai există diferite 
probleme care frînează trans
punerea în viață a liniei strate
gice a Congresului al XVII-lea 
al partidului de accelerare a 
dezvoltării economico-sociale a 
țării. 

mare, care vor fi reluate la 
Geneva, la începutul lunii fe
bruarie.

Șefii delegațiilor participante 
au fost primiți de B. Chnoupek, 
ministrul afacerilor externe al 
R.S. Cehoslovace.

Din partea țării noastre a 
participat Traian Pop, adjunct 
al ministrului afacerilor ex
terne.

Vorbitorul — relatează agenția 
C.T.K. — a criticat lipsurile le
gate de creșterea eficienței și 
productivității muncii, consu
murile ridicate de materii pri
me, combustibil și energie în 
producție, s-a referit la insufi
ciența aplicării în practică a ce
lor mai noi cuceriri ale științei 
și tehnicii. Subliniind necesita- • 
tea aplicării, pretutindeni, a 
principiilor autogestiunii și 
autofinanțării, secretarul gene
ral al C.C. al P.C.C. a relevat 
importanța luptei pentru cre
area condițiilor necesare unui 
progres mai accelerat în urmă
torii ani.

DAMASC 21 (Agerpres). — 
Primul ministru al Iordaniei, 
Zaid El-Rifai, a efectuat o vi
zită la Damasc, pentru a remi
te un mesaj adresat de regele 
Hussein președintelui Siriei, 
Hafez Al-Assad, asupra situa
ției din regiune.

Potrivit postului de radio Da
masc, convorbirile pe care Zaid 
El-Rifai le-a susținut cu o se
rie de conducători sirieni s-au 
axat asupra eforturilor vizînd 
soluționarea conflictului dintre 
Iran și Irak, în conformitate cu 
rezoluțiile O.N.U., ca și asupra 
evoluției raporturilor bilaterale.

KHARTUM 21 (Agerpres). —

AGENDĂ
MOSCOVA 21 (Agerpres). — 

Cosmonautul sovietic Iuri Ro
manenko, care a zburat de trei 
ori în Cosmos și s-a aflat pe 
orbită în total 430 de zile, a de
clarat în cadrul unei conferințe 
de presă la Moscova, că, oricît 
ar părea de paradoxal, el s-a 
simțit mai bine după recentul 
său zbor de 326 zile decît după 
primul, care a fost mult mai 
scurt, transmite agenția T.A.S.S.

Astfel, în anul 1978, relatează 
Romanenko, la revenirea pe Pă- 

Ministrul de externe al Olan
dei, Hans Van Den Broek, a de
clarat la încheierea unei vizite 
oficiale în Sudan că guvernul 
țării sale se pronunță pentru 
Inițierea unei conferințe inter
naționale în legătură cu situa
ția din Orientul Mijlociu în ve
derea întronării păcii în aceas
tă zonă. El a considerat că eve
nimentele recente din teritoriile 
arabe ocupate de Israel se da- 
toresc absenței unui plan cu
prinzător de pace.

în continuarea turneului său 
printr-o serie de țări arabe și 
din nordul Africii, ministrul 
olandez a sosit în capitala R.A. 
Yemen, Sanaa.

COSMICĂi
mînt el abia s-a putut ține pe 
picioare, pe cînd după recentul 
său zbor de 326 zile pe orbită, 
a doua zi după aterizare el a 
putut alerga 100 de metri.

Anatoli Grigoriev, director
adjunct al Institutului pentru 
problemele medico-biologice, a- 
preciază că starea bună a sănă
tății cosmonauțllor după ultime
le zboruri îndelungate este le
gată de o pregătire intensă pe 
Pămînt și de antrenamente efi
ciente efectuate pe orbită.

PE SCURT
• LA VARȘOVIA s-a desfă

șurat ședința Seimului R.P. Po
lone. Deputății au examinat șl 
aprobat bugetul de stat și do
cumentele financiare aferente 
acestuia, prezentate de guvern. 
La lucrări a participat Woj
ciech Jaruzelski, prim-secretar 
al C.C. al P.M.U.P., președin
tele Consiliului de Stat al 
R.P.P.

• LA sediul Organizației Na
țiunilor Unite pentru Educație, 
Știință și Cultură (UNESCO) 
din Paris a avut loc, joi, cere
monia inaugurării Deceniului 
mondial al dezvoltării culturii 
1988—1997, declarat în baza 
hotărârii Adunării Generale a 
O.N.U. din decembrie 1986. în
tr-o alocuțiune rostită cu acest 
prilej, directorul general al 
UNESCO, Federico Mayor Za
ragoza, a subliniat că printre 
principalele direcții de acțiune 
ale organizației se înscrie ex
tinderea în continuare a co
laborării pe plan mondial în 
domeniile științei și culturii.

• DUPĂ CUM informează 
ziarul „Daily Herald" din Ha
rare. autoritățile au arestat 17 
persoane suspectate de a fi 
participat la atacul criminal cu 
bombe împotriva oficiului Con
gresului Național African 
(A.N.C.) din Bulawayo, al doi
lea oraș ca mărime din Zim
babwe. Atentatul, petrecut la 
11 ianuarie, s-a soldat cu moar
tea unei persoane și rănirea a 
trai.

Seria de atentate din Zim
babwe, din alte state africane 
din „prima linie", a fost orga
nizată, după cum s-a dovedit 
în diferite cazuri, de autorită
țile rasiste de la Pretoria, care 

urmăresc lichidarea fizică a li
derilor A.N.C. aflați în unele 
state africane deoarece organi
zația lor de luptă este inter
zisă în R.S.A.

• LA TOKIO s-au desfășu
rat lucrările congresului ordi
nar al Partidului Liberal-Demo
crat, de guvernămînt. Congresul 
a aprobat programul de activi
tate al partidului pe anul 1988, 
proclamînd intenția guvernului 
de a promova activ o politică 
de cooperare internațională în 
interesul păcii și bunăstării ge
nerale.

Luînd cuvîntul, primul minis
tru Noborir Takeshita, pre
ședintele partidului, a citat 
printre prioritățile guvernului 
pe plan intern frînarea crește
rii exagerate a prețurilor la 
loturile funciare.

• ÎN prezența șefului statu
lui sudanez, Ahmed El Mir- 
ghani, la Khartum s-a deschis 
cea de-a 11-a ediție a Tîrgului 
internațional din această țară. 
Expozanții, cu precădere din 
zona Africii, prezintă produse 
ale industriei agroalimentare și 
ușoare.
• VALURI de peste șapte 

metri înălțime au „măturat" 
zona de coastă californiană, în 
urma unei puternice furtuni 
declanșate în regiune, prici
nuind izolarea mai multor loca
lități și daune materiale esti
mate la peste 30 milioane do
lari. Din cauza vîntului și a va
lurilor au fost distruse instala
ții portuare, hoteluri, căi de co
municație. în prezent furtuna 
s-a deplasat spre părțile cen
trale ale țării, fiind însoțită de 
ninsori. Stratul de zăpadă a 
atins pe alocuri 120 cm.
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